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Β'η 
και 
και 
νης

ηγετών στην Ονάσιγκτων 
την Μόσχα καθώς επίσης 
θέματα αφοπλισμού, ειρη 
και αποπυρηνικοποιημένων

■
παιρχα'Γντ.

Σε σχέση (με τα 
δικαιώματος ο κ ΧΟΕΣ βράδυ έγινε, μιΐά Ee 

(νική Συνέλευση- των Γονέων 
των μαθηιτόιν και των δυο Σχο

επιΐδιωχίθεί μόνο με1 πολιτικά 
κ’αι όχι με; στρατιωτικά μέσα, 
ρδήλωσε δε ότι ή Ελλάδα; «πο 
σπηιρίζει τις προσπάθειες της ο 
μόδας Κοντάδαρα.

συνέχεια στο θέμα της Ναμι- 
ΐμίπια ζητώντας από την Νότια 
Αφρική, να, πάψει να φέρνει ε 
μπόδια, στην ανεξαρτησία της 
χώρας αυτής, καταδίκασε επί

«· ninmiw
δυασμό με την πρόσφατη πρό 
τάση Παλμέ για επίσκεψη των

Μ

Λάδι του ζωγράφου ΧΕΡΜΑΝ ΜΠΛΑΟΥΤ.

ΣΤΗΝ “ΑΙΘΟΥΣΑ ΤΕΧΝΗΣ,, ΤΗΣ ΠΟΑΗΣ ΜΑΣ
Έκδεση Ζωγραφικής
τού ΧΕΡΜΑΝ ΜΠΛΑΟΥΤ

ΑΠΟ I ΜΕΧΡΙ 18 ΟΚΤΟΒΡΙΟΥ 1984
Την 1η Οκτωβρίου, στις 7 

το απόγευμα, στην αίθουσα 
«ΤΕΧΝΗΣ» της πόλης μας, γί 
νονται τα εγκαίνια της έκθεσης 
ζωγραφικής του ΧΕΡΜΑΝ 
ΜΠΛΑΟΥΤ.

Ο Μπλάουτ είναι γερμανός, 
παντρεύτηκε Ελληνίδα και ζού 
νε τώρα και 20 χρόνια περίπου 
μόνιμα στην Ελλάδα.
’ Γίνωστός κιό,λιτέχνης στον 
Ελλαδικό χώρο από τις πάρα 
πολλές εκθέσεις που έχει κά 
νει, ασχολεϊται κυρίως με Ίο 
περιβάλλον. ..

Για το έργο του Μπλάουτ η 
Σ. Σΐεφανοπούλοο της «ΕΛΕΥ 
ΘΕΡ0ΤΥΠΙΑΣ» έγραψε το No 
έμβρη του 1983:

Ο ΧΕΛΜΑΝ Μπλάουτ, είναι έ-

νας Γερμανός Που δικαιούται να 
δηλώσει Έλληνας. Γεννημένος 
στο Μόναχο, με μια κουλτούρα 
κι ένα ψυχισμό, διαφορετικό από 
τον ελληνικό, συνδέθηκε τόσο no 
λύ με τον τόπο μας, που είναι δύ 
σκολο να ξεχωρίσεις τη ματιά 
του ξένου στα’έργα του. Ιδιαίτε 
ρα στα τελευταία, που εκτίθεν 
ται στη γκαλερί «Νέες Μορφές». 
Κοιτώντας με αγάπη και σοβαρό 
τητα τον κόσμο τον ελληνικό, ο 
ιΜπλάουτ; ζωγραφίζει μια σειρά 
από πίνακες, αυτού του κόσμου, 
που τόσο άστοργα και άλογα, 
αφήσαμε να χαθεί. Φθαρμένοι τοί 
χοι, κλειδωμένες πόρτες, σιδεριές 
φτιαγμένες από χέρια τεχνίτη, 
σπαράγματα ενός πολιτισμού, 
που σοφά εποίησε ο άνθρωπος

Συνέχεια στην 4η σελίδα 
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Τί συμβαίνει λοιπόν
ϊ

0«. ΜΡΜΜΙΜΣ «ΗΗ ΧΒΗ Σ Ι ΟΝ ΟΗΙ
’Εκτέθηκαν οί 8έαεις τής ΈΑΑάδας
ο’ δλα τά μεγάλα θέματα τοϋ κόαμοα

ΤΟΝΙΙI HUE 0 ΦΙΜΗΝΜΙΡΜΟΙ 111! ΜΗ! ΜΙ!
αυτής.

Είΐ6;ΐ!κότ&ρα> όσον αφορά την 
Κεντριίκήι Αμερική, ο κ. Χάρα 
λαιμίίό,ποόλός ετάνισε ότι η. λό 
σ>η της σοβαρής ,κφίισής, που δι 
έρχίε'ται η περιοχή, πρόπετ να

ΤΟΥ 29ου ΚΑΙ 27ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

Τό ωράριο διχάζει
τους Γονείς 2 Σχολείων

ΠΡΟίΒΛΗΜΑΤΑ έχόυν δη- 
μιουργηΙθεί στο ωράριο των μα 
θηφών του 25ου και 27ιουι Δημ. 
Σχιόλέίου Ηρακλείου που συστιε 
γάξο,νται στο διδακτήριο της 
περιοχής ©Βρίσου.

Υπάρχουν, γονείς που θέλουν 
τα παιδιά των δυο σχολείων 
να πηγαίνούν τρεις ημέρες 
πρωί κατ δύο απόγευμα, ενώ 
άλλοι θέλουν πέντε ημέρες 
πρωί κα» πέντε απόγευμα.

Κάτι πρέπει να συμβαίνει. Τί 
όμως; Για τη στήλη είναι ερώτη 
μ:σ, που δεν διστάζει να το θέ­
σει.

Γινόμαστε όλοι θεατές και α­
κροατές κάποιων «φοβερώνσκαν 
δόλων», που ικατσ καιρούς απο­
καλύπτονται, στην κορυφή της 
πυραμίδας της οικονομικής μας 
ζωής. Και της κοινωνιικής, γιατί 
όχι; Η τηλεόραση και στα δυό 
κανάλια, τα ραδιόφωνα και οι 
εφηιμερίδες, γεμίζουν ξαφνικά α­
πό κάποιες φυσιογνωμίες, που 
καταγγέλλονται από επίσημα κι 
ανεπίσημα χείλη, για «ατασθαλί- 
ες», για «οικονομικά σκάνδαλα», 
για «παράνομες εξαγωγές συναλ­
λάγματος», για «σοβαρές ενέρ­
γειες κατά της οικονομίας», για 
«παράνομα; ικέρ'δη», για «φορο­
διαφυγή1 ιλιγγιωδών ποσών», για 
πράματα και θάματα.

Η εντύπωση, απ' όλ' αυτά τα 
κατά καιρούς αποικαλυπτόμιενα, 
είναι πως αυτός εδώ ο τόπος εί- 
Χε, και εξακολουθεί νάχει, κά­
ποιους συντοπίτες μαχ, που τον 
δυναμιτίζουν απ' τα μέσα;, και 
γκρεμίζουν τα εθνικά σύνορα σε 
όλους τους τομείς.

Όι καταγγελίες και οι αποκαλύ 
ψεις όταν γίνονται, γίνονται επώ 
νφα1, και συνοδεύονται και με 
κάποια στοιχεία1, που τουλάχι- 
ατο όλοι εμείς και δεν μπορού­
με, και δεν έχουμε το δικαίωμα 
να τα αμφισβητήσουμε.

Μετά τις αποκαλύψεις και τις 
καταγγελίες, που ξεσηκώνουν, 
βέβαια, πανελλήνιο θόρυβο1 και 
'πρακαλούν το κοινό αίσθημα, οι 
πρωταγωνιστές αυτών των σκαν 
δόλων παραδίβονται στην αρ­
μοδιότητα της Δικαιοσύνης. Πού 
αλλού;

Η από· δω και πέρα εξέλιξη των 
περιπτώσεων αυτών, με τη λογι 

πάντα του απλού πολίτη, δεν 
Μπορεί να είναι άλλη, παρά η κα 
πόδίκη και η φυλακή. Έτσι δεν 
είναι; Το σενάριο της «κομπίνας» 
που γινότανε, είναι γνωστό, τα 
στοιχεία που την αποδείχνουν 
^πάρχουν, οι πρωταγωνιστές κά 
ονται στο σκαμνί του κατηγο­

ρούμενου.
Να, όμως, που 'διαβάζω1 στις 

X εσινές όφημερίδες: «Αφέθηκαν 
Έυθεροι χθες, οι Τσάτσοι, της

τ»· «s* β»® <·« βΜ· ο· ·

ΑΓΕΤ - Ηρακλής». Σχόλια και αν 
τιδράσεις περιγράφει ο Τύπος 
για την οπόφαση αυτή, που ποι 
κίλουν από εφημερίδα1 σε εφημε 
ρίδα, ενώ η όλη υπόθεση περι­
βάλλεται και από ένα ελαφρό πο 
λιτικό χρώμα.

Δεν 'είναι, όμως, μόνοι οι Τσά- 
τσοι. Χθες δικαζόταν ο Ανδρεά 
δης, που την ώρα που γράφον­
ται αυτές οι γραμμές, /είναι άγνω 
στη η απόφαση. Προ μηνών, ό­
μως, δικάστηκε η υπόθεση Χρ'υ- 
σοσπάθη. Άλλη ιστορία αυτή. 
Και ο Χρυισοσπάθης, αθωώθηκε.

Είναι, ή δεν είναι δικαιολογημέ 
νη η απορία του απλού ανθρώ­
που, με κάτι τέτοιες περιπτώ­
σεις; Και φυσιολογικά πια, μπαί­
νει το ερώτημα: «Τί συμβαίνει;» 
Έγιναν, δηλαδή, ή δεν έγιναν οι 
καμπίνες που είδαν το φως της 
τόσης μάλιστα δημοσιότητας; 
Έγιναν, ή δεν έγιναν, οι σοβαρές 
παραβάσεις της νομοθεσίας που 
καταγγέλθήίκαν;

Αν έγιναν, πώς η απαλλαγή και 
η σθώωση; Αν δεν έγιναν, προς 
τί το φτάισκο των καταγγελιών 
και των απακαλύψεων; Η απλή 
λογική με τα ερωτήματά της, χρε 
ώνει και απαιτεί εξηγήσεις. Ο λα 
ός, δέχτης και των αποκαλύψε­
ων, και των αποφάσεων της Δι­
καιοσύνης όπως είναι, δεν μπο­
ρεί να δεχτεί παθητικά τις αντι­
φάσεις. Ή υπάρχουν αδικήματα, 
οπότε υπάρχουν ένοχοι, ή δεν 
υπάρχουν αδικήματα, οπότε υ­
πάρχουν... χαλκεία αποκαλύψε­
ων.

ΝΕΑ YCPKH 26 (ΑΠ’Ε) — 
Ο υπουργός Εξωτερικών κ. Χα- 
ρολαμηόπουλος μίλησε σήμερα 
στην Όπογευιματ'ίνή συνέδρίαση 
της Γεν. Συνέλευσης των Ηνωμέ 
νων Εθνών.

Τα’ κύρια σημεία του λόγου1
του Έλληνα; υπουργού Εξωτερι , 
κών στην ολομέλεια της 39ης Συ 
νόδου της Γεν. Συνέλευσης των 
Ηνωμ. Εθνών, <είναι τα εξής:

Στην αρχή του λόγου1 του σ κ. 
υπουργός υπογράμμισε τις ανη 
συχίιες της Ελληνικής Κυβέρνη­
σης για την απειλή κατά της Ει- 
ρήνης, που συνεπάγεται η αύξη 
σπ των πυρηνικών εξοπλισμών ’ 
κίαιυ πενθύμισε τις πρωτΌβουλίες 
της Ελλάδας στον τομέα αυτό, 
όπως η συνυπογραφη εκ μέρους 
του κ. Πρωθυπουργού, της έκ­
κλησης των έξι ηγετών για πάγω 
μα των πυρηνικών εξοπλισμών 
και η προώθηση, της δηιμιομργί 
ας σπυρηνικής ζώνης στα Βαλκύ 
νια. Επίσης ο κ. 'υπουργός ετόνι 
σε την ανάγκη επίτευξης συμφω 
νιας και για συμβ'ατ'ιικό αφοπλι­
σμό.

Στη συνέχεια ο κ. υπουργός α 
ναφέρθηκε στο Κυπριακό. Είπε 
ότι πρόκειται γιο πρόβλημα, κα­
τοχής τμήματος ενός ανεξάρτη 
του μέλους των Ηνωμ. Εθνών α 
πό ξένα στρατεύματα των οποί 
ων την αποχώρηση έχουν ζητή 
σει τα Ηνωμ. Έθνη, με σειρά α­
ποφάσεων τους. Πρόσθεσε ότι η 
Ελληνική Κυβέρνησή υποστηρί­
ζει πλήρως την τελευταία πρώτο 
βουλίστου Γεν. Γραμματέα στην 
οποία (ανταποκρίθηκε πολύ θ'ετι 
ικά π Κυβέρνησή της Κύπρου. Ε- 
ξέφρασε την ελπίδα ότι κατά τον 
επικείμενο δεύτερο γύρο των συ­
νομιλιών, η τουρκική πλευρά θα 
δείξει και αυτή εποικΌδομητικό 
πνεύμα.

Κατόπιν ο υπουργός εξέθεσε 
■τις Ελλην,ΐΜές απόψεις στο Οέ 
μα της Μέσης Ανατολής, λόγο 
ντας ότι ή Ελλάδα υπόσπηρίζει 
την εΜκΙένωσηι όλων των εδα­
φών που κατέχει το; Ισραήλ φ 
πό το 1967', το δικαίωμα των 
Παλάιστινίων, μέσω της Οίργά 
νωσης για την απελευθερωσηι 
της Πάλάιιστίνης που τους εκ 
προσωπέί ν' αποκτήσουν δικό 
τους κράτος καν το δικαίωμα 
ύπαρξης του Ισραήλ μέσα σε 
ασφαλή και αναγνωιρισμένα σύ 
νορα.

Αναφερόμενος εξάλλου στον 
πόλεμο Ιράν—φάκ, έκανε έκ 
κλήση στα δύο μέρη να όιακό 
ψουν τις εχιθροίπραξίες και ν' 
αρχίσουν διαπραγματεύσεις για 
μια; δίκαιη, λύση τού πρόβλημα 
πος.

Σχετικά με τη Λατινική, Αμε 
,ριΚή ο υπουργός ρχαιρέίτησε 
την αποκατάσταση; της Δηίμο 
ικρατίας στην Αργεντινή; και ε 
ξΐέφρασε την ®ύχήι να ακολσυ 
θήσουν το παράδειγμα της κι 
άλλες χώρες, ,που έχουν δίκια 
το,ριικά καθεστόίτα. Καταδίκασε 
τις συναχιζόμενες καταπιέσεις 
και καταπατήσεις των ατομι'Κών 
δικαιωμάτων και πολιτικών ε 
λευθεριών στηι Χιλή και εξέ- 
φρασε υποστήριξη, προς τις δη 
μοΚρατικές δυνάμεις της χώρας

18 ΚΑΙ 19 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
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ΑΘΗΝΑ 26 (ΑΠΕ) —
Επίσημη εττισκεψη στην Σου 

ηδια 6α πραγματοποιήσει στις 
18 και 19 Οκτωβοίου ο πρω­
θυπουργός ικ. Α, Γ. Παπανδρέ 
ου υστέρα από πρόσκληση του 
Σουηδού συναδέλφου το κ. Πα 
λμε.

«Οπως δήλωσε σήμερα ο κυ 
βερνητικός εκπρόσωπος που εκα 
νε την σχετική; ανακοίνωση, κα 
τά τις ελληνασουηδικέΓ συνομι 
λιες θα εξετασθουν διμερή βέ 
ματα, η προώθηση; της γνωστής 
πρωτοβουλίας των «6» σ® συν

ζωνων.
Εξάλλου απαντώντας σε ερω 

τηση για ενδεχόμενη επίσκεψη 
του κ. Παπ-ανδρέου στην Πολω 
νία, ο κ. Μαρουδας δήλωσε ότι 
εκκρεμει σχετική πρόσκληση, αλ 
λά δεν έχει καθορισθει ακόμα 
η ημερομηνία πραγματοποίησης 
της επίσκεψης

πουλος υπογράμμισε ότι η προ 
στασια τους θα πρέπει ναι εί 
ναι καθολική και να μην υπα 
γορευεται από πολιτικές σκοπι 
μότητες

Περαιτέρω είπε ότι ο διά­
λογος Βορρά — Νότου δεν έ 
δώσε τα αποτελέσματα που ε 
λπιζαν οι αναπτυσσόμενες χω 
ρες. ζητησε δε την ταχεία ένα 
ρξη σφαιρικών διαπραγματέυ 
σεων

Ο υπουργός καίτέληξε ότι πα 
pot τις ανεπάρκειες του οργανι 
σμου Ηνωμένων Εθνών, αν ό­
λες οι χώρες αποφασίσουν να 
εφαρμόζουν πίστα τις αρχές 
του χάρτη, θα καταστεί δυνατό 
να λυθουν τα μεγάλα διεθνή 
προβληματσ και τα Ηνωμένα Ε 
θνη θα αρθούν στο ύψος της α 
ποστολης. τους

ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Αποφοοίστηκε ή δευδροφύτευση
των άκαΑύπτωυ χώρων των Σχολείων

Δενδροφυτεύοντοι όλα τα Δη 
μοτικά Σχολεία—.Γυμνάσια και 
Λύκεια μετά από ομόφωνη από 
φάση του Δημοτιικού 'Συμβου^ϊ 
ου της πόλης μας.

Η απόφαση του Δήμ. Σύμβου 
λιου πάρθηκε μετά από πρότά 
ση του Αντιδηιμιάρχου κ. Μηνά 
λη Κυριακή, στην οπαία διαπι 
στώνέται η θλιβερή και απ,α'ρά 
δέκτη εικόνα που παρουσιάζουν 
τα προαύλια των σχολείων της 
πόλης μας .μ® ύοθοίΌ - τσιμέντου 
και άσφαλτο· χωρίς ίχνος πρά 
σινόυ. Αποφασίστηκε;, η Υπηρε 
σία .πρασίνου, σε συνεννόηση 
με τις Διευθύνσεις των Σχολεί 
ων να1 προχωρήσουν στην δεν 
δροφύτευση των παραπάνω χώ 
ρων, όπου ζουν χιλιάδες μαθη. 
τές και εκατοντάδες διδαίκτίκό 
προσωπικό για αρκετές ώρες·

Στην εισήγησή; του ο κ. Κυ 
ριάκης, προς τα Δημ. Σύμβού 
■λιο, είπε μεταξύ άλλων και τα 
εξής:

;Α1πό προσωπική; μου επίδίκε 
ψη: στα περισσότερα σχολεία 
Δημοτικά —Γυμνάσια —Λύκεια 
της πόλης μας διαπίστωσα ,με 
λύπη ότι τα προαύλια των πε,ρισ 
σά'ίερων αν όχι σχέδόν όλων 
στερούνται έστω κ,αι λίγων δέν 
δρων που θα έκαναν ρμορφότε 
ρο τον χώρο και ανετότερη, τη· 
ζωή: τω νιμίίκρών και ,μεγάλών 
μιάθητάιν .κ,αι ταυ διδακτικού 
προσωπικού που ζουν αρκετές 
ώρες μέσα στους χώρους αυ

ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΓΝΩΣΤΙΚΩΝ 
ΣΠΟΥΔΩΝ

οργανώνει διαλέξεις, με θέμα την

ΑντΟΓΝΩΕΙΑ
Είσοδος Ελεύθερη.

Πληροφορίες 9—1, στο τηλ. 281510.
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Γι ρίζο χρώμα τσιμέντου στις κάθετες επιφάνειες του σχολείου, 
γιρίζα χρώμα τσιμέντου στις οριζόντιες. Το πράσινο, σίγουρα 

6α σπάσει αυτή τη νοσηρή μονοτονία.

τούς. Είναι πραγματικά θλιιβε 
ρή όσο και απαράδεχτη' η εικό 
να .πο υπαρουσιάζουν οι παρα 
πάνω χώροι με άφθονο τσιιμέν 
το και άσφαλτο χωρΙίς Ιχνος 
πράσινου, που τους κάνουν α 
Καταλλήλους σύμφωνα με τη 
νέα παιιδαγωγ ική. Επειδή, η υπη 
ρεσίά πρασίνου τον τελευταίο 
καιιρό ήχει να επιήδείξει πραγμα 
τιικά θαυμάσια δουλειά σκόπιμο 
θα ήταν να φροντίσει για την 
6'ενδροφύτευση των παραπάνω

Weicov, που διαλύθηκε χωρίς ν<ς 
ξήρει ικ-ανείς τί θα γίνει.

Κ ΑΤΑ πάσα πιθανότητα νέα 
ϊΓενίκιήι Συνέλευση; θα γίνει το 
Σάββάτο, οπότε με μυστική1 ψη 
φ-οφορία θα αποφασιστεί ποιό 
φράριο; θα ακολουθήσουν οι 
μαθητές των δυο αυτών σχολεί 
ων.

ΠΡΕΠΕΙ να πούμε άτι και 
στις δύο περίίπιώσεις υπάρχουν 
τα υπέρ καν τα κατά.

ΣΐΥΜΙΦΏίΝΙΑ με . .τον Νόμο 
απόφαση; για; το ωράριο πρέπει 
να πάρουν οι γονείς των μαθη 
τών.

Γιά τό εκλογικό σύστημα

ΕΝΑ ΕΡΩΤΗΜΑ
Του Γιώργου

Πριν από μερικές μέρες η πολι 
τική ζωή του τόπου φορτίστη 
κε ξαφνικά- μ' ένα προεκλογικό κλί 
μα. Γίολλσϊ πίστεψαν, όχι χωρίς 
λόγο, ότι σίγουρα θα γίνονταν 
εκλογές. Τελικά από πολύ επίση 
μα χείλια το ενδεχόμενο' αυτό με 
τατοπίστηκε κατά ένα χρόνο.

Όμως βασικά ερωτήματα πα­
ραμένουν και ζητούν απάντηση, 
θα περιοριστώ σε ένα γιατί το 
θεωρώ κυρίαρχο για τις ομαλές 
πολιτικές εξελίξεις:

Οι εκλογές που θα γίνουν, ό­
ταν γίνουν (τον Οκτώβρη του 
'35 κατά την κυβέρνηση, νωρί­
τερα κατ' άλλους) με ποιές συν 
θήκες θα γίνουν;

θα γίνουν με το μέχρι σήμε 
ρα ισχύον σύστημα, με βάση το 
οποίο λα'ι'κές υειοψηιοίες μετα­
μορφωνότανε σε 4σχυρές κοινο­
βουλευτικές εκπροσωπήσεις, ή με 
άλλο για να αποδίδονται στο κά 
θε κόμμα αυτά που πράγματι ο 
ίδιος ο λαός του εμπιστεύεται;

χίώρων.
ΕΜδίεικτικιά σας παραθέτω τα 

παρακάνω στοιιχεία.
Σχολική περίοδος 1983'—84
Δημοτική εκπαίδευση

, Περιοχή Ηρακλείου Αλΐκαρ 
νασού 49 Δημοτικά: Σχολεία 
12.430 μαιθηίτές, 445 δάϊσίκαλόι.

Γυμνάσια — Λύκεια
1.1 Γυμνάσια, 6 Λύκεια, 

450 κάθηγη'ΐές, 6.500 μαθητές 
Γυμνασίων, 3.500 μαθητές Λυ 
κείων.

ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΟ ΣΑΣ
ΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ

ΠΟΠΗ ΧΡΟΝΑΚΗ
ΑΓΓΛΙΚΑ — ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ

ΙΤΑΛΙΚΑ
ΠΑΜΑΛΑΚΗ 15

Τηλ. 225-275.

Γαλενιανου
τε πρώτου κόμματος. Τα μεγάλα 
δηλ. κόμματα σέβονται πάντα 
την επιθυμία τους να επικρατούν 
και εφευρίσκουν συστήματα που 
τα βολεύουν στην επιθυμία τους 
αμτή. Δεν δείχνουν όμως κανένα 
σεβασμό στην διάθεση όλων 
των πολιτών να* έχουν ισότιμη ψή 
φο. Φυσικά αναφέρομαι στη δια 
μορφωμένη πολιτική συνείδηση 
μιας δημοκρατικής πολιτείας, ό­
που κανείς δεν μπορεί να υποστη

Μ' άλλα λόγια η ψήφος του κά 
θε πολίτη θα είναι ισότιμη και 
ισοβαρής ή θάχουμε δυό κατη 
γορίες ψήφων. Την ενισχυμένη 
για τους οπαδούς των δυο ιμεγα 
λων κομμάτων και την υποβαθμι 
σμένη για τους οπαδούς των υπσ 
λοιπών; Το ερώτημα αν και έχει 
μια συναισθηματική αιχμή δεν εί 
ναι καθόλου έτσι. Βάζει τον κα­
θένα μπροστά στις ευθύνες του. 
Βάζει το κάθε κόμμαι υπεύθυνα 
μπροστά στο βασικό δίλημμα* I 
ΣΟΤΙΜΙΑ ΕΚΦΡΑΣΗΣ ή ΝΟΘΕΥ 
ΣΗ ΛΑ Ϊ ΚΗΣ ΒΟΥΛΗΣΗΣ.

Δεν πιστεύω να υπάρχει κανείς 
που να μπν πονηρεύεται κάθε φο 
ρά ότι ο εκλογικός νόμος «μαγει 
ρεύεται» στα μέτρα του εκάστο

ρίξει με σοβαρότητα ότι 
«πιο ίσος από τον άλλο».

Διάφορα επινοούνται

είναι

κάθε

Ό,τι και να συμβαίνει, όμως, 
πάλι με την απλή λογική βγαίνει 
το συμπέρασμα, πως κάτι, κάπου 
νοσεί. Δεν μπορεί την μιά μέρα 
να ξεσηκώνεται κύμα σάλου, για 
σκάνδαλα και παρανομίες, και 
την επομένη οι πρωταγωνιστές 
τους να περιβάλλονται με το 
φωτοστέφανο' του... μάρτυρα. 
Σημάδι κακό. Φαινόμενο,απειλη­
τικά επικίνδυνο. Η αλήθεια είναι 
ωμή. Ρισκάρεται το ίδιο το κύ­
ρος των εξουσιών. Κι εδώ, δεν 
μπείνει πια θέμα ποια χάνει και 
ποια κερδίζει. Χάνουν και οι 
δυό. Άλλοι πιστεύουν το ένα, 
άλλοι το άλλο. Και τρέχα γύρευε 
ύστερα, το> κύρος. Ποιό κύρος...

Σ. Σταυρακάκης.

ΤΑΡΑ κοι στο ΚΡΑΚΟΒΙΑ 
Πρωτοπορούμε και σας παρουσιάζουμε 
τα ωραιότερα ΜΠΑΝΙΑ της Ευρώπης έ 

π^η^ο/ ■
είδη υγιεινής πλακίδια

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ - ΕΙΣΑΓΩΓΕΙΣ ΑΦ01 Ι.ΠΛΑΓΟΥα.ε
Ειδϋ ^λ^κίδίο toIwii δο^έδων
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φορά. Το πιο «σοβαρό» επιχεί 
ρήμα είναι ότι στην Ελλάδα χρε» 
άζονται ισχυρές κυβερνήσεις. Στο 
ερώτημα αν ισχυρή κυβέρνηση εί 
ναι αυτή που έχει την πλειοψη 
φία στο λαό ή εκείνη που έχει 
την πλειοψηφία στη Βουλή, δεν 
υπάρχει σαφής και πειστική, δη 
μοκρατική απάντηση.

Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ βγή 
κε στην εξουσία με το σύνθημα 
της αλλαγής. Και την απόφαση 
της για εκλογές θα ποέπει να τη 
δούμε από τη σκοπιά της αλλα 
γής. Και γεννιέται το εύλογο ε­
ρώτημα: Γιατί η κυβέρνηση δεν 
προωθεί τη ψήφιση της απλής α­
ναλογικής που σημαίνει ισότιμη 

• έκφρσση όλων των πολιτών και 
το κυριώτερο ισόβιο ένταξη των 
συντηρητικών δυνάυεων στο πε 
ριθώριο των κυβερνητικών εξελί 
ξεων;

Υ.Γ. Σημειώνεται ότ: το τε­
λευταίο' διάστημα γνωστοί παρά 
νοντες του τόπου, και από τους 
προσκείμενους στο κυβερνητικό 
κόμμα, με δηλώσεις τους έχουν 
ταχτεί υπέρ της απλής ανόθευτης 
αναλογικής. Μήνυμα αισιόδοξο.

Λόγοι καί όνίΧΛογοι

ΣΥΓΚΡΙΣΕΙΣ
ΔΗΜΟΣΙΕΥΩ την παρακάτω 

επιστολή του συμπολίτη δικηγό 
ρου κ. Στυλιανού Ευαγ. Μαυρά 
κη, με την οποίαν συγκρίνει την 
ποιότητα των υπηρεσιών στην 
Ελλάδα και στη Μάλτα προς 
τους ξένους. Τα παραδείγματα εί 
ναι πειστικά. Δεν αφορά όμως 
συλλήβδην όλα τα ξενοδοχεία 
ιμας. Έχομε και μονάδες που δεν 
έχουν τίποτε να ζηλέψουν από 
τις καλύτερες αντίστοιχες των 
προηγμένων χωρών με μακρά μά 
λίστα τουριστική παράδοσή. Ο 
πως όμως σε κάθε χώρα υπάρ­
χουν οι καλοί και οι κακοί ξενο­
δόχοι. τα καλά και τα δεύτερα 
και τα τρίτα κέντρα ξενίας και 
εστιάσεως. έτσι τα έχομε κι ε­
μείς. Ίσως σε μεγαλύτερη αναλο 
για, επειδή δεν αξιολογήσαμε τη 
σημασία που έχει για τη χώρα 
μας η βιομηχανία του Τουρισμού. 
Πράγμα που θα γίνει αν ο EOT 
εφαρμώσει ένα πρόγραμμα ενη 
μέρωσης με σεμινάρια και άλλα 
ιμέσα για όλους που μετέχουν 
στο πρωτογενές τουριστικό δί- 
πτυχο «Στέγη - φαγητό» από το 
οποίο ξεκινούν όλα τ' άλλα. Το 
γεγονός ότι φεύγει μεν δυσάρε­
στη μένος ο ένας στους τρεις, ό­
πως επεσήιμανε ο Γ. ΓραμμαΤεύς 
του EOT κ. Νίκος Σκουλάς. αλλά 
μένουν οι άλλοι δυό ευχάριστη 
μένοι, δείχνει ότι ο μηχανισμός

8 ήμερων, ξενοδοχεία Α' τάξε 
ως, παραλιακά. πλησιαν της 
πρωτεύουσας Βαλέτας, Καζίνο 
πλησίον, κάθε ημέρα ξενάγησις 
και ιμετάδασίς ,με Πούλμαν και 
ξεναγό εις την ελληνική, εις 
τα αξιοθέατα. Εις πολυτελές ε- 
στιατόριον του ξενοδοχείου: 
πρωινό κατα βουλησιν: γάλα 
κατσίκας ζεστό, τσάι, καφές, 
παξιμάδια βουτήγματος τριών 
ειδών, μαρ,μελάδα. πορτοκαλά­
δα, κομπόστα. Κάθε ένας έτοω 
γε όση ποσότητα ήθελε ή> έπινε. 
Φαγητό το μεσημέρι Πρόγευμα 
σούπα, μακαρόνια. Γεύμα: τρι 
ών ειδών, τρ έν ψάρι και τα δυ 
ο κρέας. Εκαστρς διάλεγε τι 
ήθελε. Σαλάτες Περίπου 7 ει- 
δω\' καί έβαζε έκαστυς κατά

Συνέχεια στην 4η σελίδα

λειτουργεί αρκετά ικανοποιητι­
κά. Και θα πετύχωμε μεγαλύτερη 
λειτουργικότητα αν πετάχωμε να 
δημιουργήσωμε τουριστική συ­
νείδηση και να την αυξήσωμε ό­
που υπάρχει, ώστε να υη μας φεύ 
γει κι αυτός ο ένας. Γιατί αν αδια 
φορήσωμε και παρασύρει και 
τους άλλους δυο να ρίχνουν πέ­
τρα πίσω τους όπως αυτός, γρή 
γορσ δεν θα μείνει πέτρα στον 
τόπο μας κι ας είναι και πετρώ­
δης. Και θα φέρνωμε... εισαγω­
γής, να δέρνομε το κεφάλι μας. 
Ας δούμε όμως τί μας γράφει ο 
φίλος επιστολογράφος μας.

Αγαπητέ κ. Φραγκουλη.
Διάδασα μετά προσοχής το 

σημερινόσας σημείωμα «ο ένας 
στους τρεις» και δια να κατατο 
πισθείίτε καλύτερα τι γίνεται 
αλλού και τι γίνεται εδω, σας 
γνωρίζω τα επόμενα: Πέρυσι 
πήγα με γκρουπ 15 ατόμων εις 
Μάλτα Αεροπορικώς, διάρκεια

Ο ΜΙΧΑΛΗΣ ΧΑΛΑΣ

ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΥΠ. ΕΜΠΟΡΙΟΥ

Ό συμπολίτης μας κ. Μιιχά 
λης Σάλας, Οικονομολόγος, 
μέλος μέχρι τώρα του οιικονο 
μικού επιτελείου του πρωίθυ- 
πουμγού, τοποθετείται ως γένι 
κός Γραμματέας του Υπουργεί 
ου Εμπορίου.

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑ1

— Η οικογ. Εμμ. Χέλιδονη; ια 
τρου κατέθεσε στα, γραφεία μας 
δρχ. 15.000 εις ,μνήμην Στεφά 
νο υΧελιδόνη ιατγκιύ, αντί εξα 
μήνου (μνημοσύνου, υπέρ του Ο 
ρφανστροφείου Ι.Α.'Κ. ο Άγ. 
Μηνάς.

ΒΕΚΚΑ
ΑΑΑανΙικά
tnA.242880
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Π ^ΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

Ιοινωνιαά
ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Νοιώθουμε την υποχρέωση ό­
πως και δηιμοσίως ευχαριστήσου 
με όλους τους συγγενείς και φί­
λους που μας συμπαραστάθηκαν 
στο βαρύ πένθος μας για τον θά 
νατό της αγαπημένης μας μητέ 
ρας και γισγιβζ

Ανθούλας Βογιατζή
Τα παιδιά της: Σοφία Βογιατζή, 
Νίκος Οιικονόμου.
Ο εγγονός: Μανόλης ΚαλαΊ τζά 
κης.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ευχαριστούμε όσους συγγενείς 
και φίλους παρέαρέθηοαν χθες 
στην κηδεία του αγαπημένου μας 
συζύγου και πατέρα

Ιωάννου Πλουμάκη
Συντ)χου Χωροφυλακής 

που κηδεύτηκε χθες το απόγευμα 
στο ιΚεφαλοιβρΰσι Βιάννόυ και 
τον Σύλλογο Συντ)χων Οπλιτών 
Χωροφυλακής για την προσφορά 
των 8.000 δρχ. στην εκκλησία 
του χωριού εις μνήμην του συ­
ναδέλφου των.

Η σύζυγος — τα παιδιά.

ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Σπάρτακος
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
Κολβέτσι επιχείρηση Λεοπάρδα­
λη
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Η μελωδία της ευτυχίας
ΑΠΌΛΛΩΝ:
Ο σύντροφος
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Επιθεωρητής Κάλλαχαν ξα­
ναχτυπά
ΑΣΤΟΡΙΑ
Η σαραντάρα και ο πρωτάρης
ΠΑΛΛΑΧ
Κίτρινος τίγρης τσακίζει άγριο 
ταύρο
ΑΜΟΡΕ
Γρανίτα από λεμόνι Νο 4
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Φυλακές ανηλίκων Νο 2
ΚΡΟΝΟΣ («εριγάϊ,
Λαλάκης ο εισαγόμενος

ΚΡΟΝΟΣ (χειμερινός)
Λαλάκης ο εισαγόμενος
ΟΡΦΕΥΣ
Ανώμαλες γκόμενες
ΑΙΓΛΗ
Γιατρίνο του 7ού Συντάγματος
ΣΙΝΒ ΝΤΡΑΤΉ»*
Ολυμπιάδα του σεξ

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Φραγκιαδάκης Νικόλαος του 
Εμμανουήλ και της Αναστασίας 
το γένος Μπαντουβά που γεννή 
θηκε και κατοικεί στο- Ηράκλειο 
και η Στουρακάκη Αγγέλα του 
Δημητρίου και της Αθήνας το 
γένος Μισυρλή που γεννήθηκε 
και κατοικεί στο Ηράκλειο πρόκει 
ται να παντρευτούν και ο γάμος 
θα γίνει στο Ηράκλειο.

Ο Φίλιππος Καμπιτάκης του 
Εμμανουήλ και της Μάριος το 
γένος Κουγιοομτζακη που γεννή 
θηκε στο Λαγολιό Ηρακλείου και 
κατοικεί στο Ηράκλειο και η Γε­
ωργία Βλαχάκη του Ευστάθιου 
και της Σοφίας το γένος Συντιχά 
κη που γεννήθηκε και κατοικεί 
στο Ηράκλειο πρόκειται νο παν­
τρευτούν και ο γάμος θα γίνει 
στο Ηράκλειο.

ΕΠΑΝΟΔΟΣ ΙΑΤΡΟΥ

Ο κ. θεόδ. Καρφόπουλος, Χει 
ρουργος, επανήλθε εκ του 8ου 
Διεθνούς Συνεδρίου όπου είχε λά 
βει μέρος εις 'Αμστερνταμ Ολλαν 
δίας και δέχεται ως και πρότε- 
ρον οδός Ζωγράφου 13, Δευτέ­
ρα - Παρασκευή 9—12 και με τή 
λεφωνικό ραντεβού.

Ανοικτά όλο το 24ωιρο 
ιΠατεράϊίη Ββ. ϊδομενέως 28 
Π-αταώάκης Χαρ. όδ. Γράμιμοο 
Αναυςνό από 08.00—122.00 
Κτιστάικης Νίίκ. Λ. Καλοκαίρι, 
νού 
Ανοιικτά από 08.00—20.00 
Τρουλλινού ©εσχ. οι8. Μάρκου 
Μουσούρσο 20
Χναουβεράκης Ιωάν. .Λιοντάρια 
Διημείίευοικτες και όιονυκτερείι 
ουσίες κλινιικιες ΙΚΑ .
Γαιλη.νός ΠάθίΚ’ά
ΐΓαληνός Χ«ιρ)!κΙά.
Βενιζάλειο OpOiTca
ΙπιποίΚιράΦειο Καρδ) κά
ΐΜποκιράτεκ» Ον.ρίίκά
'Αγ. Χαράλαμπος Ν-ευρίΚά
Αληξανδράκη Οφίηκα

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 
27-9-84

Α. Βσγιατζάκης Λ. 62 Μαρτύρων 
Γ. Τυμπαικιανάκης Λ. θερίσσου 
Μ. Δανδάλης Λ. Κνωσού

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 
27-9-84

Μεσσαριτάκης - Κολιβάκης, Λ. 
62 Μαρτύρων
Ν. Ντουρμούσης οδός Μιλάτου 
Γ. Κουτσούμπας Τσιρίτ ΜεΤντά 
νι

ΚΑΤΕΡΙΝΑ 
ΑΣΠΡΑΔΑΚΗ 

Χειρουργός Οδοντίατρος 
Πλατ. Κορνάρου και Γιαν 
νιτσών. Δέχεται καθημερι 
νά 8—1 και 5—8, τηλ. 
220500.

1—25

ξ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑI ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ί;

| ΛΙΛΙΚΑΣ ΚΟΠΑΚΑ
Οδός Καγιαμπη 18 — Τηλ. 225640

I ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Οι εγγραφές για την νέα χειμερινή περίοδο 

άρχισαν και συνεχίζονται. ;>
| Το Φροντιστήριό μας ανακοινώνει ότι θα λειτουρ ;! 

£ γήσουν ειδικά τμήματα νηπιαγωγείου και προπα- 
% ρασκευής πτυχίων GOETHE, όπως επίσης ειδικά s 
ft
I τμήματα για δίπλωμα καθηγητού Γερμανικής <; 
I Γλώσσας και εξετάσεις Γερμανικής Φιλολογίας. <;

Εγγραφές καθημερινά 

9—1 και 5—9.

ΕΝΑΡΞΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 1 η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ. ’;

I
 ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΟ

ΜΟΝΩΤΙΚΟ ΧΡΩΜΑ f
Kenitex
ΧΡΩΜΑΤΑ ΑΝΤΟΧΗΣ J·
ME 10ΕΤΗ ΕΓΓΥΗΣΗ j!

Το ΚΕΝΙΤΕΧ είναι μονωτικό υλικό που προστατεύει τις ■ [ 
εξωτερικές επιφάνειες, από την υγρασία της θάλασσας και ,

την βροχή. !;

Παρουσιάζει καταπληκτικές ιδιότητες; < ■

1 Δεν ξεφλουδίζει και δεν σκάει. ] ΐ

2. Δεν αλλοιώνεται. 1 ‘

3. Δεν είναι ταξικό — σχολεία, κινηματογράφοι, νοσοκο- . J 
ιμεΐα κ.λ.π. ί

4. Είναι αδιάβροχο. ’

5. Είναι άφλεκτο. ] ·

6. Έχει ηχομονωτικές κάι θερμομονωτικές ιδιότητες.

7. Έχει καταπληκτική πρόσφηση σε κάθε είδους επκρά- ί; 
νειες, νέες ή παλιές.

8. Καλύπτει μικροελαττώμστα των τοίχων.
9. Τοποθετείται ανάγλυφο (σαγρέ), σε 312 γοητευτικές α- ’

;; ποχρώσεις.
< ί 10. Τοποθετείται ταχύτατα με εκτόξευση, από ειδικευμένα <'
<* συνεργεία. Γ
ό Έχετε προβλήματα υγρασίας στους τοίχους; J;
] ’ Ξεφλουδίζουν τα χρώματα; ,'
* > θέλετε μια διακοομητική. αλλά και αδιάβροχη επιφάνεια; ’ 
< ’ Βαρεθήκατε τις επισκευές κοι τα βαψίματα κάθε λίγο;
<; Μην ψάχνετε. Χρειάζεστε το ΚΕΝΙΤΕΧ. i
f Η ΚΕΝΙΤΕΧ δίνει δίνει γραπτή ΕΓΓΥΗΣΗ για 10 ΧΡΟΝΙΑ- ί' 

] > ΡΩΤΗΣΤΕ τί εγγύηση σας δίνουν και μετά οποφασίστε, j, 
£ τί είδους βάψιμο θέλετε. ].
f ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ: ’ ί

Λ. ΔΡΑΝΔΑΚΗΣ — Δ. ΦΙΛίΤΤΠΑΚΗΣ Ο.Ε.
Iνότου 12 ΗΡΑΚΛΕΙΟ — Τηλ. 24.29.S2, 23.57.87. |

ΕΥΘΥΜΑ-ΣΤΡΑΒΑ ΚΙ ΑΝΑΠΟΔΑ

ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΕΝΤΥΠΩΣΕΙΣ («λευ<αΐ«)
ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΠΑΠΑΔΑΚΗ

Πέμπτη 27 Σεπτεμβρίου 1984
EPT 1

4.55 Εκπαιδευτική
5.30 Α μπε μπα μπλομ
6.05 Δον Κιχώτης
6.30 Ειδήσεις
6.45 Τα παιχνίδια του κόσμου
7.25 Η Κύπρος κοντά μας
8.30 Ενας Σερίφης γκαφατζής
9.00 Ειδήσεις
9.130 Εδώ και σήμερα

10.30 Ελληνιική Ταινία1
1'2.00 Ειδήσεις

Ε ΡΤ 2
5.30 Ειδήσεις
6.10 Κινούμενα σχέδια
6.35 Ομάδα διάσωσης
7.30 Το χρονικό της χίμαιρας
8.00 Σύντομες ειδήσεις
8.12 ενημέρωση: αγροτών
8.40 Αρχαία σκουριά
9.30 Ειδήσεις

10.00 Δολοφόνοι γυναικών
10.95 Νυχτερινά του Σοπέν
11.06 Εκλεκτές σειρές
12.00 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ) Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Πέμπτή 27-9-84
05.55 Δίκτυο
07.15 Καλημέρα με τραγούδια
07.50 Δίκτυο
08.15 Ειδήσεις απ' την Κρήτη
08.30 Ματιές στον τοπικό Τύπο
08.35 Χρήσιμος οδηγός για το

Ηράκλειο
08.40 Ισως σας ενδιαφέρουν
09.00 Δίκτυο
10.20 Ραδιοχρονογράφημα
10.30 Κάτι για όλους
1'1.00 Δίκτυο
11.05 Σελίδες Κρητικής 

Λσγοτεχνί»ς
11.30 Νήσιώτικα τραγούδια
11.45 ΔϊκΤυο
12.00 Μεσήμεριανό δρομολόγιο
12.30 Η Κρήτη κι ο κόσμος της
13.00 Ειδήσεις

απ' όλη την Κρήτη
13.10 Ισως σας ενδιαφέρουν
13.130 Κρητικό μεσημέρι
14.00 Δίκτυο
15.10 Διακοπή
17.00 Έναρξη — Δίκτυο

Uto«TH*IA · AKVeYMtra 
ΑΑ«ε. MYKRNiATM*

ΟΕΦς AAhim?
•

Ι*·ΗΤαμ«ηο« ΥΥΠΟΓΙΆ·η·Υ
t «ΜΜ. ΜΑΓΗΠΛΗβ

Ο*Ο« ΜΑΛΚΤοΥ W

HFAAAfllOH · ΑΡμΤΗί

Άμα μου έκαναν τις εττι- 
διορβωισεις και μου έβαλαν -τα 
μπαλώματα που χρειαζόμουνα 
μ άφησαν και βγήκα από ίο 
νοσοκομείο. Και μια και αισθα 
νόμουνα: καλύτερα, είπαμε με 
την δελίφή ιμου, την Ευβυμιια, 
να δούμε και λίγο το Λονδίνο

Κοίθίσαιμε, το λοιπόν, μερικές 
μέρες ακόμα στη μεγαλούπολη 
και άίδαμε κάμποσο από τα α­
ξιοθέατα της. Κι όπως ήταν φυ­
σικό, το πρώτο που επισκιεφθη 
κάμε: ήταν το μουσείο τής ΜΑ 
DAME TUSSAUD S, με τα κέρε 
να ομοιώματα.

Στο μουσείο πηγαιμέ μαζί μ 
έναν Κύπριο και τον πατέρα 
του. που τον είχε φέοει στο 
>ί®ιο νοσοκομείο που νοσηλευτή 
κα, κι βγω. Ο πατέοας του Κύ 
πριου μου έίχε πει μια μέρα 
στο νοσοκομείο ότι τον είχε 
σακατέψει στο ξύλο ένας άγ- 
γλος αστυνομικός τότε που η 
Κύπρος βρισκόταν στην κατοχή 
των Αγγλων. Έτσι» ο γέρος 
παρόλο που είχαν περάσει τό 
σα χρόνια από τότε, δεν είχε 
ξειχάϊσει το ξύλο που είχε Φάει 

‘Και. την ημέρα που πήγαμε στο 
μουσείο, αποδείχθηκε ότι όπου 
κι αν έβλεπε άγγλο αστυνομικό 
νόμιζε ότ· ήταν αυτός που τον 
είχε σπάσει στο ξύλο.

Μπαίνοντας, λοιπον. στο 
μέγαρο, το πρώτο κέρινο σμοίω 
μα που αντικρυσαμε ήταν ενός 
άγγλου αστυνομικού, που το 
είχαν τοποθετήσει σ έναν χω 
ρο αμέσως μετά την είσοδο. Το 
ομοιωιμα έχει τεντωμένο το 6ε 
ξί του χέρι και δείχνει στον ε 
πισκέπτη ότι πρέπει να ανέβει ’ 
τις σκάλες που βλέπει υπρο- 
στά του. Η αληθοφάνεια του 
είναι καταπληκτική, όπως άλλω 
Φτε κι όλων των άλλων, που 
είδαμε μετά. Νομίζεις ότι εί 
ναι ζωντανός αστυνομιικός. Στα 
ματήόαμε. λοιπόν και παρατη 
ρουσαμι· οί^ό κοντά το ομοίω 
μα. Ο πατέρας άμυις, του Κύπ 
ριου το νάμισε ότι ήταν ο α 
στυνοιμικός που τον είχε σακα 
τέψει, κάποτε στο ξύλο κι ούτε 
που το πλησίασε από το φόβο 
του. Ανέβηκε βιαστικά tic σκά 
λες, κι στον σε λίγο τον φθά 
σαμε. άρχισε να Ρωτά το γιο 
του, ξεγλωσσισιμένος:

— Τι λέγατε τάσην ώρα με 
τον αστυνομικό; Τι σας έλεγε; 
Για μένα στις ρωτούσε; Με 6ι 
μήθηκε μετά από τόσα χρόνια;

(
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
ΑΓΓΛΙΚΗΣ 
Χ5Ι ΜΑΙΡΗ ΠΛΑΤΑΚΗ |
ΚΑΛΛΟΝΑΔΩΝ9 <!
(Πάροδος Έβανς)τηλ. 28.69.57 ! ’

; Έναρξη μαθημάτων 1 Οκτωβρίου ; ·

; Εγγραφές κάθε μέρα, εκτός Σαββάτου ;> 
ΐ από 17 Σεπτεμβρίου. ;!

ΐ Πρωί 9—12 — Απόγευμα 5—8.

ΜΕΝΤΙΟΥΜ 
ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ 

! Δέχεται καθημερινά στα Χανιά
·; , 
( Κουνουπιδιανα Ακρωτηρίου.

; Από 7 έως 14 Οκτωβρίου θα δέχεται σίτο Ηράκλειο

; Π. Γέφυρα Πατελλών, πάροδος I τόνου 29.
! Πληροφ. τηλ. 0821)28071 — 64542 Χανιά.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε αύριο Παρασκευή 28-9-84 και ώρά 08.30 π.μ. 

εις τον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου'(Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυ 
νο υπέρ ανιαπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας συζύ 
γου, μητέρας και γιαγιάς

ΜΑΡΙΑΣ ΕΜΜ. ΠΡΟΧΕΡΑΡΗ 
και παραίκαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν. 
Ο σύζυγος — τα παιδιά — τα εγγόνια.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 30 Σεπτεμβρίου και ώρα 8,30 

π.μ. στον Ι.Ν. Μέταμορφώσεως Σώτήρος Πατελλών 40θήμε 
ρο μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του λατρευ­
τού μας παιδιού

ΑΡΓΥΡΩΣ ΣΠΑΝΟΥΔΑΚΗ 
Ετών 14

και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα­
στούν.
Οι γονείς: Γεώργιος και Πόπη Σπανουδάκη.
Τα αδέλφια: Σοφία - Ανδρέας.
Οι παπούδες: Νικηφόρος και Αργυρώ Πολυχρονάκη, Μαρία 
Παγωμένου.
Οι θείοι: Στυλιανός και Χριστίνα Χατζηδρόσου. Μιχαήλ και 
Πόπη Πολυχρονάκη, Νικόλαος και Ειρήνη Περράκη, Ειμιμα 
νουήλ και Παοχαλίνα Πολυχρονάκη, Στυλιανός και Μαρία 
Πολυχρονάκη.
Τα εξαδέλφια — οι λοιποί συγγενείς.

— Μα τι λες, πατέρα; Είσαι 
στα καλά σου; Τι έπαθες στα 
καλά καθούμενα;

— Ποια καλα καθούμενα! Ε 
κείνος που κουβεντιάζατε προ 
λίγου, είναι αυτός που με μαύ­
ρισε κάποτε στο ξύλο. Τον θυ 
μάμαι καλά..

Και τότε, καταλαβαμε όλοι 
γιατί έκανε έτσι ο γέρος και 
γελάσαμε με την ψυχή μας. Κι 
άμα χορτάσαμε γέλιο του εζή 
γησε ο γιός του κι ο γέρος 
που κατάλαβε επιτέλους, φυσού 
σε όλη την άλλη ώρα τη γκάφα 
του και δεν κρύωνε.

Μετά τυς σκάλεςι πήραμε κα 
τά σειρά τις αίθουσες. Σε κάθε 
αίθουσα βλέπαμε ομοιώυατα 6ι 
αφορετικης εποχής. Αρχίζανε 
από πολύ παλια και φθάνατε 
μέχρι τα αμοιωματα των προ 
σωπικοτητων της σύγχρονης ε­
ποχής. Κάθε ομοίωμα φορούσε 
τη φορεσιά της εποχής του και 
φωτιζόταν με τον κατάλληλο 
φωτισμό.

Κι έχουν όλα τόση μεγάλη 
αληθοφανεια, που ειλικρινα, 
ξεγελιέσαι και δεν ξέρεις ολ· 
βρίσκεσαι μποοστά σε ζωντανό 
άνθρωπο ή σε ομοίωμα του. Και 
μάλιστα σε τέτοιο βαθμό, που 
πολλές Φορές δεν αντέχεις και 
αναγκάζεσαι να αγγίξεις το ο 
μοίωιμα για να βεβαιωθείς.

Μέσα σε τούτο το μουσείο u 
πάρχουν ομοιώματα προσωπικό 
τήτων απ όλες σχεδόν τις επο 
χές και από πολλά κράτη του 
κόσμου. Προσωπικότητες της 
πολίτικης, της επιστήμης, των 
γραμμάτων και του καλλίτεχνι 
κου κόσμου.

Στην τελευταία αίθουσα με 
τις προσωπικότητες της σύγχρο 
νης εποχής, έχουν κι ένα ομοί 
ωμα μιας κοινής θνητής με 
πληθωρικές διαστάσεις. Είναι 
καθισμένησ έναν καναπέ κι έχει 
γύρει το κεφάλι της από την 
κούραση. Κι εδω είναι που δε 
μένει ούτε ένας επισκέπτης 
να μην ξεγελαστεί. Νομίζει ότι 
είναι κι αυτή επισκέπτρια, ό­
πως κι αυτό, που έχει καθίσει 
στον καναπέ για να ξαποστά­
σει κομμάτι. Έτσι, την πάθα- 
με κι εμείς και μάλιστα δυο φο­
ρές που περάσαμε από μπρο­
στά της. Και μονάχα την τρί­
τη φορά πον τήν άγγιξε η Ευθύ 
μία στο χέρι,, αντιληφθήκαμε 
την γκάφα μας.

Άμα αφήσαμε για τρίτη 
φορά την κοινή θνητή,, εγώ εί 
χα πια κουραστεί. Κι όπως εί 
δα, ακριβώς, απέναντι της έ­
ναν άδειο καναπέ, πήγα και 
κάθισα να ξεκουραστώ λιγάκι. 
Φαίνεται, όμως, πως είχα τόσο

κουραστεί που, όταν κάθισα έ 
μεινα Υ'α λίγα δευτερόλεπτα 
ακίνητος. Αλλά αμέσως συνήλ 
θα ήθελα δεν ήθελα. Μ έκανε 
να μετακινηθώ το φλας μιας 
φωτογραφικής μηχανής που ά­
στραψε μπροστά μου. Δυο Ά 
ραβες με είχαν περάσει για κέ 
ρινο ομοίωμα και με φωτογρά­
φιζαν. Μετά, βέβαια, γέλασαν 
κι αυτοί κι εγώ με την καρδιά 
μας.

Κάθισα αρκετή ώρα στον 
καναπέ Από τηθέση αυτή έβλεπα 
άλα τα ομοιώματα της αίθου­
σας. Έτσι, βάλθηκα να δω έ 
στω κι ένα ομοίωμα κάποιας 
ελληνικής προσωπικότητας. Αλ 
λά δύστυχως δεν είδα ούτε έ­
να. Κι όταν πια απογοητεύτηκα 
και έπεσε και το μάτι μου στο 
ομοίωμα του Κεμάλ Αντατουρκ, 
νεύριασα τόσο πολύ που σηκω 
θηκα και πήγα και βρήκα την 
Ευθυμία και την πήρα και φύ 
γάμε ήθελε δεν ήθελε.

Στους Κύπριους, βέβαια, 
δικαιολογήθηκα και τους είπα 
ότι δεν ένιωθα καλά και γι αυ 
τό δεν μπορούσα να 'μείνω άλ 
λο ατό μουάειο. Αλλά η Ευθυ­
μία. που κατάλαβε πως κάτι 
άλλο μου συνέβαινε, ,μόλιις βγή 
κάμε στο δρόμο με ρώτησε:

— Μπορείς, τώρα που είμα 
στε μόνοι, να μου πεις ίντα 
μύγα σε τσίμπησε;

— Τι μύγα; Αγγλική. Δεν 
έί®ες που δεν έχουν κανένα δι 
κό μας στο μουσείο; Γιατί, δη 
λαδή, εμείς δεν έχουμε προσω­
πικότητες,· Δόξα να έχει ο γι 
αροιμπής, έχουμε και με το πα 
ραπάνω. Kat έχουμε και σε ό­
λους τους τομείς. Και στην πο 
λιτικη και στις επιστήμες KOj 
στις τέχνες και στα γράμματα. 
Χάθηκε ο κόσμος αν έβαζαν κι 
από μας μια Μαρία ,Κάλλας, έ 
ναν Ελευθέριο Βενιζέλο. έναν 
Καζαντζάκη..

—ΙΕ. δεν έχουν βάλει προ 
σωπικότητες και από όλα τα 
Κράτη του κόσμου. Φαίνεται έ­
χουν βάλει από τα πιο μεγάλα.

— Ναι, τό βρήκες πάλι Τον 
Κεμάλ Αντακουρκ, όμως, ήξεραν 
και τον έβαλαν.

—Έ, τι να σου πω..
— Να μη μου πεις. Θα σου 

πω εγω. Μου φαίνεται πως οι 
Αγγλοι είναι λιγουλάκι μισέλ 
ληνες Αυτό κατάλαβα. Κι όπως 
ξέρεις, εγω δεν πέφτω συνήθως 
έξω.

Κι η Ευθυμία που δεν είχε 
όρεξη να συνεχίίσουμε την ίδια 
κουβέντα, έσκυψε το κεφάλι και 
δεν ξαναμίλησε. Κι εμένα σε 
λίίγο κιόλας μου είχε περάσει.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΑίΠΑΔΑΐΚιΗΣ

I
 ΠΡΟΤΥΠΟ

ΦΥΣΙΚΟΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟ 
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΤΜΗΜΑΤΑ ;»

ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ — ΛΥΚΕΙΟΥ ’;

5μελή έως 8μελή s
Δ’ ΔΕΣΜΗ 5μελή ;!

- Ειδικά τμήματα για τα ;!

;' Τεχνικά και Επαγγελματικά Λύκεια ;!
> Ζάκρου 14—ΠΟΡΟΣ <ί

; Τηλ. 225955 <’

Ι
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 
ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ

ΜΙΛΤΙΑΔΗ ΚΟΠΑΚΑ 1:

ΘΕΡΙΣΣΟΣ: Κοντά στα Γυμνάσια, Κονδυλάκη - ; I 
Υψηλάντη 22, τηλ. 242415.

ΠΟΡΟΣ: Δαβάκη 6 έναντι ΚΡΟΝΟΥ, τηλ. 281585 < ’

ΟΙ ΕΓΡΑΦΕΣ ΑΡΧΙΣΑΝ ί’

ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ. !;

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ !;
ΕΝΑΡΞΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 1η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ’!ύ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Ένος χρόνος πέρασε από τότε που1 'μας άφησε η αγα­

πημένη μας σύζυγος, μητέρα και γιαγιά

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΕΜΜ. ΜΑΣΕΛΗ
Την Κυριακή 30 Σεπτεμβρίου 1984 στην εκκλησία Αγ. Κων) 
νοσ (Νεκροταφείο) και ώρα 8,30 π.,μ. θα κάνουιμε μνημό 
σανό για την ανάπαυση της ψυχής της και παρακαλούμε 
τους συγγενείς και φίλους να συμπαρασταθούν.
0 σύζυγος: Εμμανουήλ Μασέλης.
Τα παιδιά: Γεώργιος και Ευαγγελία Μασέλη, Δημήτριος και 
Αγγέλα Γκογκόση, Παναγιώτης Μασέλης, Ευστράτιος και 
Ειρήνη Κατσοράκη.
Τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.

ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ

ΣΤΟΝ ArfWIO ΦΜ Μ·ϊ
Του Κώστα Πετρόπουλου

δώσω το στερνό φιλί. Με δά­
κρυα στα μάτια σου γράφω1 αυ 
τά τα λίγα στην Αθήνα που βρί 
οκομαι και έμαθα για τον θά να 
Τό σου. Φίλε μου αλησμόνητε_ 
μαζί έχομε περάσει μέρες αξέχα­
στες — μας αγάπησες και μας εκτί 
μησες ειλικρινά — το ίδιο κάνα 
με και μεις για σένα. 'Εφυγες «α, 
μας άφησες κενό που θα μείνει 
για πάντα. Δεν υπάρχει μα ούτε 
και θα υπάρξει άλλος EVIS στην 
Κρήτη —ποιος μπορεί να το αμ 
φιβάλει αυτό από την κοινωνία 
του Ηρακλείου — αγαπούσες ό- 

' λο τον κόσμο· και σε αγαπούσε 
και αυτός. Σου υπόσχομαι δε 
πως δεν θα σε ξεχάσωμε ποτέ.

Εγώ·, η Γυναίκα1 μου και τα παι 
διά μου, συλλυπούμαστε την οι- 
κονένειά σου και τα αδέλφια 
σου, που πρέπει να παρηγορη- 
θούν γρήγορα και να αισθάνον­
ται υπερήφανοι, γιατί ο μεγάλος 
αυτός άνθρωπος, ο EVIS, ήταν 
μέλος της οικογένειάς τους.

Αιώνια σου η μνήμη, αξέχαστε 
φίλε.

Ηράκλειο 26-9-1984 
Κώστας Αρ. Πετρόπουλος

Φίλε μου αγαπητέ — αλησμό­
νητε Βαγγέλη Μανουσάκη — EVI.

Της τύχης τα γραμμένα δεν 
μπόρεσε κανείς στον κόσμο1 αυτό 
να τ' αλλάξει. Έτσι και σε σένα 
ήταν γραμμένο να αφίσεις την 
τελευταία σου πνοή στην ξενη- 
τειά ιμεν — κοντά στη Γυναίκα 
και τα παιδιά σου όμως. Κτυπη 
μένος με την αρρώστεια της μό 
δας — δεν μπόρεσές δυστυχώς 
να ξεφύιγεις το μοιραίο1 — και με 
τά από ένα χρόνο μεγάλης ταλαι 
πωρίας και πόνων — έφυγες ·— 
μας άφισες. Έμεινες κοντά μας 
τόσον καιρό υποφέροντας τρόμε 
ρά χωρίς να το δείχνεις, κιαίφίβ-’ 
λις πήρες την απόφαση να πας 
κοντά στην ακσγένειά σου — πή 
γες μό σε μια εβδομάδα έφυγες 
και από αυτή και από όλους μας 
για1 πάντσ. Έχασε η Κρήτη τον 
γνωστό καλό,φίλο και άνθρωπο 
τον EVI. Άδικος πολύ ο· θεός 
γιατί εσύ φίλε μου δεν έπρεπε να 
πεθάνης. Η καλοσύνη σου έπρε 
πε να μείνει για παράδειγμα στις 
επόμενες γενιές. Απορρώ πως ο 
θεός έκανε Τέτοιο λάθος να σε 
πάρει από κοντά μας. θλίβομαι 
ειλικρινά που δεν μπόρεσα να σου

I
 ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΟΥΛΟΥΦΑΚΗΣ

ΠΛΑΣΤΙΚΟΣ-ΑΙΣΘΗΤΙΚΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ

Δέχεται: θερίσσου 51 ;ί

Χανιών Πόρτα — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ
Πληροφορίες - Ραντεβού: Τηλ, 220-212

I
 ΑΓΓΛΙΚΑ — ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ :!

ΛΕΤΟΡΑΚΗ - ΧΑΤΖΗΛΙΑ
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΙ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ;

Η τακτική, η μεθόδευση !

και τα οπτικοακουστικά μέσα !

εγγυώνται την επιτυχία των μαθητών μας ;

Εγγραφές καθημερινώς. ;

ΕΝΑΡΞΗ 1η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ. '
Τηλ. 234574 — 236044 ;

«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ»
Τηλ.: 231850 (Παναγϊτσο Μασταμπά)

ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ
Κερκ Ντάγκλας, Λωρ. Ολιβιέ, Τόνυ Κέρτις 

Πήτερ Ουστίνωφ
Παραστάσεις: 7—10 και 10—1

«HMUM»MKKMIWWIMIUIH^IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIillllll|UWWIUWMMMffiMiWKiW
« ΓΑΛΑΞΙΑΣ »

Λ. Ακαδημίας (Μασταμπά) — Τηλ. 234272
Το μουσικά αριστούργημα

Η ΜΕΛΩΔΙΑ ΤΗΣ ΕΥΤΥΧΙΑΣ
Με την Τζούλη Άντριους

■MlUllUUlUIIUlUlUUIIIIIIIIIIIItlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllUIIIIUIIIIIllllllllinillUII

ΣΙΝΕ «ΠΑΛΛΑΣ»
Αρχιμήδοος 3 — Τηλ. 243469

ΚΙΤΡΙΝΟΣ ΤΙΓΡΗΣ ΤΣΑΚΙΖΕΙ ΑΓΡΙΟ ΤΑΥΡΟ
Με τον δυναμίτη του Κουνγκ φου και του καράτε 

Μπρους Λε

ΣΙΝΕ «ΑΜΟΡΕ»
Ν. Αλικαρνασσός — Τηλ. 228890

Πιο καυτή, πιο πικάντικη και πιο δροσερή 
απ’ όλες τις γρανίτες

ΓΡΑΝΙΤΑ ΑΠΟ ΛΕΜΟΝΙ Νο 4

« ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ »
Τηλ.: 224973

Στάση Μαρινάκη - Βενζινάδικο SELL Πιρδικανιάννη
ΚΟΛΒΕΤΣΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΛΕΟΠΑΡΔΑΛΗ

Μ. Γουντ
illllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllltlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll!llll!llllllll

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Εις μνήμην του μεγάλου αγωνιστή Γιλμάζ Γκιουνέι

Ο ΣΥΝΤΡΟΦΟΣ
Τετάρτη: Ο ΕΧΘΡΟΣ
Παρασκευή: Ο ΔΡΟΜΟΣ

■MMKflMMWWWINIUIUIUIIIIIIIUlUWIUlUWiUWMIUlMUlWKIMIMWraMMHiaill

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ»
Τηλ. 283075 ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΗΣ 6 μ.μ.

Η κωμωδία που όλοι περιμένατε. Ο αυθεντικός εισαγόμενος 
συγχρόνως με την Αθήνα

ΛΑΛΑΚΗΣ Ο ΕΙΣΑΓΟΜΕΝΟΣ
Κατάλληλο1 — Λ’ Προβολή

Ν. Παπαναστασίου — Κατερίνα Γιουλάκη 
muwwwwwwiuwuiiiiiiiiiiiriiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiim

ΘΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ»
Τηλ. 883079

Ωρα ενάρξεως 7 μ.μ.
Συγχρόνως με τον χειμερινό Κρόνο
ΛΑΛΑΚΗΣ Ο ΕΙΣΑΓΟΜΕΝΟΣ

Κατάλληλο — ΑΓ Προβολή
Ν. Ποπαναστασίου — Κατερίνα Γιουλάκη:

« Α Σ Τ Ο Ρ I Α »
Η ΣΑΡΑΝΤΑΡΑ ΚΑΙ Ο ΠΡΩΤΑΡΗΣ

Ζσκλίν Μπισσέ
ΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙίΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙί

Η. 630
ΦΥΛΑΚΕΣ ΑΝΗΛΙΚΩΝ Νο 2

Όπου δεν υπάρχει νόμος υπάρχει εκδίκηση
illlllllinilllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗΣ ΚΑΛΛΑΧΑΝ ΞΑΝΑΧΤΥΠΑ

Κλιντ Ήστγουντ

Oxclcroou «οι Αβα^μίος^Γωνίσ^— Τηλ. 998419

ΓΙΑΤΡΙΝΑ ΤΟΥ 7ου ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ
Με την Ετβίζ Φένεκ, Αλβάρο Βιτάλι

« ΟΡΦΕΑΣ »
ΑΝΩΜΑΛΕΣ ΓΚΟΜΕΝΕΣ

Αυστηρώς Ακατάλληλον

«ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΓΒΙΝ»
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΝΤΙΑ 
Τηλ. 821480 Στο δρόμο προς <ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»

ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΤΟΥ ΣΕΞ
NUWWNAMWiaiiWNAMMWMMMMMWNAMMMtAAMiAAAAAMM****1*



Πέμπτη 27 Σεπτεμβρίου 1984 1 Π Α τ ΡΙΣι_________ __ mn ι

1 ΖΗΤΕΙΤΑΙ π,ρας ενοικίαση διά 
ρι ετιπλωμένσ. Πληροφ. τηλ.

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ικαθηγήτριιμ jta 
ραδίδει μαθήματα σε μαθηίτές 
β,Πιμοτικού, γυμνασίου και λυ

ΚΟΠΕΛΛΑ απόφοιτος Φυσικό 
μαθηματικής παραδίδει μαιθημα 
τικά όλων των τάξεων. Πίλη- 
ροφ. τηλ. 223843.

(Δ®2) 1—3

ν®ίόυ. Περισσότερες 
τηλ. 0892-43348.

π/.ηροφ.

1—10(ΔΙ83)
ΙίΕΡΑΣΑ ΤΒΙ Ηρακλείου Α' 
ξάμήνδ' τμήμα Κοινωνικής Ερ 

νασίας· ΖΗΤΩ αμοιβαία ιμέτά 
^ραφή νια το' “^'δτοιχο τμή 
Ύ Αθηνών ή Πάτρών. Πληρ. 
Ϊηλ' 01-6914010.

(Λ84) ’ 3
ΓΑΛΛΙΚΑ —ΙΤΑΛΙΚΑ παρα- 
δίδονέαι απ όαλίλοδαπή καιθηγή 
τρία <ι!1 ·1«1θΠ7ήτή μ® πολυετή 
ωόα Τηλ. 741486 από 12.00 

^,15.00 εκτός Σάββατο και Κι

ΠΕΤΥΧΑ στο ΤΕΊ Φλώρινας 
στη Σχολή Ζωικής παραγωγής 
•Και ζητώ αμοιβαία μεταγραφή 
με επιτυχούσα στο Ηράκλειο 
στήν ίδια Σχολή Πλήιροφ, Κου 
γιουμούΐζάκή Δημ. Μόρια τήλ. 
791404 Δαφνές.

(Δ61) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δυο διαμε­
ρίσματα επιπλωμένα παραθαλάσ 
σια ζΐς θέσιν Παντάνασασ Λίνο . 
περάματα. Πληροφ. τηλ. 221000 
ώρες καιταστημάτων και 821415 
μΐείτά τις 7 μ,.μ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

(Ε14) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ή πωλεί­
ται επιχείρηση Φροντιστή 
ρίου Γερμανικής γλώσσας. 
Πωλούνται θρανία. Πλη­
ροφορίες τηλ. 241585 —

2'87677.
(Ζ422) 1—3

ρι,ακή· 
(Δ85)

^©ΗΓΗΤΡΙΑ ΜαβημιάτιΚόΙ 
,ταράϊδβέι μθαηιματα σ® μαθητές 
^μνασίου —Λυκείου και υπό· 
νηφίοες Α' και Δ' δέσμης Πλη 
ροφ. τήλ. 243456.

(Δ80)
καθηγητρια

enoIkUwi
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ·επιπλωιμένο 
δωμάτιο εσωτε; Aj§ia φοιτή­
τρια. U 224711.

ENOLKIAZETAI τριάρι· διαμέ
ρισμα Γ’ ορόφου στην οδόι Με
ραμβέλλου 18 
τόυ) διαθέτει 
Τηλ. 221ι15ι8.

(περιόχή Αγ. ΤΙ 
και τήλέφκυνο.

6
υο γρα-

282195.
(Ε25) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο κα­
ταστήματα στην ωραιότε 
ρη θέση του Ηρακλείου 
130 και 100 τ.μ. με WC 
και πατάρια. Επίσης ημι­
υπόγειος αποθήκη πολύ 
φωτεινή με μωσαϊκό 
δάπεδο WC και βιομηχανι 
κό ρεύμα, 130 τ.μ1. Πλη­
ροφ. τηλ. 225792 ώρες 
10—12 π.μ. και 6—8 μ.μ.

1—5 
Γερμανικής

®τεχιούχος Γερμανικού Πανεπι 
Οτήμίου παραδίδει ιμια',θήματα 
στο σΐπϊΐτν σε γκρουπ· ή κατ' άτο
μο Πληροφ. μόνο πρωινές ώ 
pS? τηλ. 233026.

(Δ®!) 1—5
ΑΝΤΑΛΛΑΣΣΕΤΑΙ τηλέφωνο 
2J με 28. Πληροφ. τηλ: 23&Ο56
ώρες 5—10 

(Δ79) 1—3

απωλεςθη πορτοίϊρόλι περιέ 
χον αστυνομική' ταυτόιτητα, ά 
δεια, δίπλωμα, και ασφάλεια, 
Ιμοπαπσδηλάτου, ανήίκον σίτον 
Εμμ. Κασσαπάκη. Παρακαλεϊ- 
ται ο ευρών όπως τοπαραδώσει 
στα γραφεία μας ή να τηλεφω 
νήσει στο 224232.

(Δ78) 1—2

φεία σε χαμηλή (τιμή στην οδό 
Κοζίρη 4 Πλ. Δασκαλογιάννη 
Πληροφ, τηλ. 243566 ή 285521

(Ε30) 1-4
ΕΝΟΙίΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 3 γραφεία 
στην οδό ϊδομ^νέως και Μιλά 
του γωνία, κατάλληλα για; ια- 
τρβίια, δικηγορικά γραφεία κλίπ 
Πληροφ. τήλ. 288540.

(ΕΙ26) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ > δω|μώτια 
για μαθητές και φοιτητές. Πλιη 
ροφ. τηλ. 283588.

(Εί27)

(Ε18) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3
’ δωματίων ισόγειο πλησίον Α 

κάδήμίΐας. Δια σπουδαστάς ή 
σπουδάστριες δρχ. 14.000. Πληι 
ριοφ. τηλ. 2211727 ή 225509.

ΚΥΡΙΑ ΖΗΤΑ εργασία ωξ κα 
θαρίστρια σε γραφεία, σκάλες 
κλπ. Πληροφ. τηλ. 22'20319 και 
ώρες 5—8 μ.μ.

(Ζ446) 3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κόθηγήιτρια Αγγλι· 
κής από φροντιστήριο. Πληροφ 
τηλ. 28ΐ8·9'32.

(Ζ445) !—4
ΑΝΏΝΥΜΟΣ Βιομηχανική Ε­
ταιρία ΖΗΤΑ να πρασλάβει: 
1) Μηχανικό πτυχιούχο μέσης 
ή. ανώτερης Σχολής για τη θέ 
ση υπεύθυνου παραγωγής ερήο· 
σταισίου με προϋπηρεσία σε 
βιομηχανία. _
2) Κτηνίατρο ή γεωπόνο για 
το τμήμα πωλήσεων. Απαραίτη 
τες προύποθέσεις για τις παρα 
πάνω Θέσεις είναι: οι ενδιαφε 
ρόμενοι να έχουν εκπληρώσει 
τις στρατιωτικές τους υίποχρ® 
ώσείς και να είναι άνω· των 25 
ετών. Βιογραφικό σημείωμα 
των ενδιαφερομένων να ιστάλέί 
στην δϊνση Κ. Γερακάρη 5 Ρέ 
θημίνόι. Πε’ιριίσσόίτέρδς πληροφ..

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς να έργα 
στεί στην καφετέρια «ΑΡΑ- 
MES» PUB. Τηλ. 285378.

(2424) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για ολιγό 
ωρη απασχόληση. Τηλ. 242061 
εργάσιμες ώρες.

(Ζ427) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγάκι ΤΟΥΟ 
ΤΑ ,μοντ. 8Γ μικτό βάρος 1®)0
τηλ. 283007—243712. 

(ιΓΐ259) 1—5
ΠΩίΛΕϊΪΑΙ αγρόκτημα σ;το χω
ρισ Π®ζά στην θέση; Σκιάκρες
(Τσαχαλιάρικα) έκτασης 8 στρ. 
περίπου με 105 ελαιόδενδρα, 
7C0 κλήματά σουλτανί και 700 
κλήμαΐτα κρ,ασάμπελο φυτό 6 ε 
τιόν στιλωμένό. Τηλ. 223566.

(!Π26Ο) 1—5

1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ Βπιπλωμένα: 
παραθαλάσσια διαμερίσιμαπα εις 
την πειριοχή Κοίλυίμβητήιρΐου. 
.Πληροφ. τηλ. 223389—284578.

(®28) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διιαίμιέρισμα 2 
άρι επιπλωμένα στο κέντρο, της 
πόλης. Τηλ. 282567 από' Ί2·— 
3.30 μ.μ.

(Ε31·) 1-2

ΑΓΓΛΙΚΑ

(®3) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 5 επνπλωιμέ 
νες γκαρσονιέρες στην περιο­
χή Λίντο. Πληροφ τηλ. 289650
και 287714.

(Ε981)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—6 
διαμέρισμα

λουιξ 6 δωματίων εντός πόλεως 
Τηλ. 286237 ώρες κατάστημά 
των.

(Ε984) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο πο- 
λυτελούς κατασκιειυής στο Μέ 
γαιρο ΝΓΓΟΡΕ 30 μ2. Τιμή λογι 
κή. Τηλ. Ηρακλείου 233323 Α 
ρκαλοχωιρίου 0891-22310.

(Ε1) 1—4

Μ. ΗΓΟΥΜΕΝΑΚΗ
Σμύρνης 31 —Τηλ. 223-663

Εγγραφές καθημερινά

Λειτουργούν όλες οι τάξεις.

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ ΑΓΓΛΙΚΑ

MELANIE PETRAKI ■ FIEGENBAUM
Φιλόλογος - Πτυχιούχος του Πανεπιστημίου MUNSTER της Δυτ. Γερμανίας

Διδάσκουν
ΕΓΓΡΑΦΕΣ

ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ 9—1 π.μ.

‘Ελληνες και ξένοι Φιλόλογοι.
ΓΙΑ ΧΕΙΜΩΝΙΑΤΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ

και 6—9 μ.μ. ΣΤΙΣ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ:

κ. Στεφανάκη τηλέφ. 
22094.

(Ζ444)

Ο83Ί-

1—6
ΖΗΤΩ να νοικιάσω διαμέρισμα 
4άρι ή 5άρι μονοκατοικία με 
κήπο, ή ισόγειο με αυλή είκιτός 
Ηρόκί.είου ) κατά ιπρατί(μηση' 
στην περιοχή Άη Γιάννη ή; Μα 
στάμπα. Τηλ. 222781 8.60—1’.30
και ΐ28ι92ΐΓ3· απόγειυμα.

(Ζ440)
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 2 ψήστες
προώπηιρεσΐα, 
τζέρισσα για 
«ΠιΙΙΝΌΚΙΟ» 

(Ζ441)

βοηθοί >και

1—7
με 

λαν
το σοόβλατζίβικο 

στα Λιοντάρια.
1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος απόφοιτος Λυ 
,κείσυ·, /'ωρίς στρατιωτικές υπο 
χρεώσεις, ευπαρουσίαστος ικα 
,νός στις πωλήισεις με επαγγελ 
ματική άδεια οδηγήΙσεως και 
διΙάθέσηι να εργαστεί στην επα 
•ρχια. Πληροφ. εργάσιμες ώρες 
τηλ. 285648.

(Ζ437) 1-4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα για να 
προσέχει μωρό από 7 έως ί 
περιοχή Αγ. ίώάννου·. Πληροφ 
τήλ. 289233i (πρωί κ. Ευλα- 
,μιπία) και 242271.

(Ζ438) 1-Α
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέοι —νέες για 
προόιθηση προϊόντων μας 
στην· αγορά. Αποδοχές ικανο­
ποιητικές. Τηλ. 235065 από 9—■ 
11 μ.μ.

(Ζ439) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ λανίτζέρισσα για 
σουβλαπζίδικο. Εργασία μόνιμη
Τήλ. 244386. 

(Ζ442) 1—2

1)
2)
3)

ΨΑΡΟΜΗΛΙΓΚΩΝ 17 - ΗΡΑΚΛΕΙΟ,
ΦΛΩΡΙΝΗΣ 38 - ΠΟΡΟΣ 
ΜΑΡΑΘΩΝΟΣ 13 και ΜΕΓ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 17,

Τηλ. 284-354
Τηλ. 242-592
Τηλ. 241-893

ΠΑΤΕΛΛΕΣ (Λίγο πια πάνω από την Κλινική «ΗΡΑ»)
Ειδικό τμήματα νηπίων από πέντε χρόνων.

(Διδασκαλία με προβολή διαφανιών)

και τμήματα για σπουδές σε ελληνικά και ξένα Πανεπιστήμια.

ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΜΑΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΣΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΤΗΣΗ 
ΤΩΝ ΠΤΥΧΙΩΝ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΠΙΠΕΔΩΝ

TOY GOETHE INSTITUT ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΓΓΛΙΚΗΣ.

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ — ΑΓΓΛΙΚΑ 
MELANIE PETRAKI - FIEGENBAUM 

ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΥ ΚΑΙ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ * 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ

ΕΑΙΣΑΒΕΤ ΣΤΡΗΤΙΙΚΗ
ΕΒΑΝΣ 79 — ΤΗΛ. 221-453 ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Metrolife Hellas οε.
ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ ΖΩΗΣ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΠΡΑΚΤΩΡ ΤΗΣ ΦΟΙΝ1Ξ Α.Ε.

28 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ, ΗΜΕΡΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
και ώρα 8,30* το απόγευμα 

εγκαινιάζουμε τα γραφεία μας στο Ηράκλειο

METROUFE ELLAS Α.Ε.
Έβανς 31 γ’ όροφος — Τηλ. 284764.

METROLIFE HELLAS α.ε.

«Η νέα ζωή στις ασφάλειες ζωής».

ΠίΙΑΕΓΓΑΙ επιχείρηση τ</νρι 
στικών από ιδιοκτήτη καταστή 
ματος. Επίσης ενοικιάζεται πα 
νσιόν πλήιρως επιπλωμένη, ανή 
κει στην Α’ κατηγορία. Τηλ.
285080.

(Π187) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι 450 κουρ 
μούλες στο Γάζι—Κολυβά σε 
τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ.
223331.

(Π186) 1—6
ΑΠΟ ιδιώτη ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κα 
θαρόαιμα Κανίς 60 ημερών. 
Πληροφ. τηλ. 280215.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στα Μάλια οιικοιπε 
δαγρός περιφραγμένος με τσι 
μέΜτόλιιθόύς, εκτάσεως 5 στρέμ: 
μάτων. Έχει μέσα 2όρθφη Οι 
κοιδομή 100 μ2 έκαστος όροφος 
αποθήκη, γκαράξ, δείξαμενή, νε 
ρό, 2&0 οιπωροφόρα; δένδρα, και 
•κρεβατίνα κατά μήκος της πε 
ιΡΊφράξεως. Πληροφ. Ευμίανά 
κης Αγησ. 243566 Κοζίρη 4 
Πλ. Δασκαλογιάννη (δια τηλε 
■φώνου δεν δίδονται πλήιροφορί 
ες). ’ '

(ιΠ257) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τζιπ DAIHATSU 
πό^λαίο σε άριστη· κατάσταση 
μει^λών ικανοτήτων κατάλλη 
λο’ γιά αγρότες και γεωπόνους. 
Πλήροιρ. από· 8.30 π.μ.—‘8 ιμ.ιμ 
τηλ. 224459.

(0058) 1—4
ΙΙΩ'ΛΕΤΤΑΙ Συνεργείο α^τοκι 
νήήών με σύγχρονο εξοπλισμό 
κά« έτοιμη πελατεία, κατάλλη 
λο και για συνεργείο των 
ΚΙΕΙΝΓΓ A CAR. Τηλ. 242245— 
243591·.

(11250) 1—6
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΓΙΑΝΝΗ ΤΖΑΜΟΥΣΗ
Τηλ. 232459

•— Οικόπεδα εντός σχεδίου 219 
μ, 213· μ., και 200 μ.
—· Οικόπεδα εντός ζώνης 500 
μ., 450 μ., και 185 μ., και 1000 
μ. περιοχή Ν. Κλαζομενών. 
— Τρία μαγαζιά στην Αγορά 
τού Ηρακλείου.

Ολα σε τιμές ευκαιρίας.
(Π2ί51) 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
■τοπωλείου, 
ριές, ράφια

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά Κεντρί 
κό Γραφείο, παρά σοβαροί) πε 
λάτη μΐε τις παρακάτω προύπο- 
θέσεις: ;
1) Να είναι· οπό κατασκευή ή 
αποπερατωιμιένο
2) Να έχει καθαρή επιφάνεια 
έως 60 τ.μ.
3) No διαθέτει ιδιόκτητο W.C 
και μικρά υπόγειό αποθήκη.
4) Να διαθέτει στο ίδιο κτίριο 
•υπόγειο χώρο σταήμιεύσεως αυ 
τοίκιΜήτων.
5) Να ευρίόκεται στην περιοχή 
που περΐκ,λέίίεται από τους δρό 
μους οδός Αγ. Μηνά, Πλατ. 
Κορνάρου, οδ. Αβέρωφί, Πλατ. 
Ελευθέριας, Λ. Δικαιοσύνης, 
Λ. Καλακαιρινοώ έως οδό Αγ. 
Μηνά.
Ως τρόπος πληρωμής, κάθορίζε 
ται ο ακόλουθος: Με την υπο­
γραφή του σχετικού προσυμφώ 
νου ή συμίβολαίου το 1)3 της 
αξίας, και το υπόλοιπο εντός 
12 ίσων μηνιαίων δόσεων. 

Απαραίτητα στοιχεία που Θα 
συνοδεύουν την προσφορά, ε·ί
ναι:
α) Το έντυπο της οικοδομικής 
αδείας
β) η συγγραφή υποχρεώσεων 
γ) ο πίνακας ποσοστών καν 
δ) η Κάτοψη τΟυ γραφείου.

Σφραγισμένες προσφορές, γί 
νονται δεκτές, μέχρι της 10ης 
Οκτώβριον 1984, ημέρα Τετάρ 
τη κατά τις εργάσιμες ώρες. 
Πληρδφ. στα τηλέφ.. 225962 ή 
221361.

(Ζ443) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για να ερ 
γαστεί σε κατάστημα από 20 
—40 χρονών. Πληροφ. στην ο 
δό ΔϊκΦόάύνίής 31 όλες τις ώ
ρές.

(Ζ4219)Ι 1—3

(Ζ323)
ΠΩΑΕίΤΑΙ ή

1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ-

ΤΑΪ φορτηίγό αυτοκίνητο DAF
Δ.Χ 26 τόννων μικτό, 
ροφ. τήλ. 230237.

(Π165)

Πλη-

1—10
ΑΠΟ ιδιώτη ΠΩΛΕΙΤΑΙ όκύ 
λος ΚΟΛΛιΕΥ (ΑΑΣΣΥ) 6 μη
νώύ εμβόλιάσμένος 
τιμή. Πληροφ. τηλ.

(Π160)
ΠΩΛΕΙΤΑΙΕΙΑΤ 127

σε καλή 
283075.

AMICO
εμπορικό, μόντέλο 1983 με πολ 
λά εξτρα. Τιιμή 380.000. Τηλ. 
288570 8—3 π.μ.

(Π171) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 γραφομηχα­
νές O'LIBElTl ηλεκτρικές με 
καρπονοταινία Ελληνική Αγ-
γλική σε άριστη. 
Τηλ. 283640.

(Π228)

ο εξοπλισμός Παν 
2 ψυγεία, 2 ζυγα- 
μεταλλιικά. ΕΠίσης

κατάσταση.

1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 115 τ.μ 
με 2 πρόχειρα δωμάτια— νερό 
—ρεύμα σύνορα Πόρου— Κα- 
τσαιμπά. Τηλ. 284670.

(Π227) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μάρκας 
FORD CORTINA 1300 καινού 
ργιο. Πληροφ. τηλ. 236968 κα 
θημερινά απογευματινές ώρες.

(Π2Β5) 1—5
ΔΙΑΛΥΩ σύγχρονη μονάδα 
κουνελιών και πουλώ τον εξο 
πλισμού (κλούββς, γεννήστρες, 
τα’ί'στρες κλπ) Επίσης ζώα α 
ναπαραγωγής και παχυνόμενα, 
ψυγείο θάλαμο, και κοπριά για 
θερμοκήπια, ανθοκήπια. Πλη­
ροφ. τηλ. 0821-55712—64358.

κλούβα Μερσεντές 608 με ευκο 
λίες πληροχμής, δεκτός κάθε έ 
-λεγχος. Πληροφ. οδ. Σμυρλιίου 
29 «όπισθεν γηπέδου ΟΦΗ.

(Π252) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα (ρετι 
μέΓ θεσασλονιΚης 12. Τηλ· Η
ρακλείου 224456 και 
01-6517924.

(Π1254)

Αθηνών

1—1»

(Π224) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ από ιδιώτη ALFA 
ROMEO 1200 CC (ALFA 
SLID) σε άριστη κατάσταση. 
Δεκτός κάθε έλεγχος. Πληροφ 
τηλ. 286932 8—4 μ.μ.

(Π223) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρης επίπλωση 
οικίας κλασικού τύπου σχεδόν 
καινούργια σε λογική τιμή'. 
Πληροφ. τηλ. 242550 από 7—9 
π.μ. και 4—6 μ.μ.

(0220) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SINTROEIN GS 
9 φορολογήσιμοι ίπποι, μοντέ 
λο 1978, ή ανταλλάσσεται με
SEAT 127. Πληροφ.
281215.

(ΙΓΕ2Ο3)

τηλέφ.

1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΠΕΡΔΙΚΕΣ 

ΓΙΑ κρέας και αναπαραγωγή 
εξαιρετικού μεγέθους. Κτήμα 
Ν. Ροςάκη Μεσαμπελιές Άγ. 
Ιωάννης Ηράκλειίο τηλ. 233845 
από 9—2 και 7—11 βράδυ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ λόγω αναχωρή 
σεως DISCO καντ άστα Λιον 
τάρια και το ακίνητο και η επι 
χείρηση καφετερίας στο Λιμά 
νι. Πληροφ. τηλ. 236342 10— 
11 π.μ. και 1—2 μ.μ.

(Π144) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο τεσσά­
ρων στρέμ. ή και το μισό, στο 
Κορακοβούνι Ηρακλείου, 3 χλμ 
από το κέντρο Ηρακλείου με ε 
λιές. Υπέροχη θέα όλο το Ηρά 
κλε.ο. Τιμή ευκαιρίας. Πλη,ροφ 
τηλ. 282223.

(Π2Ο2) 1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση στο 
κέντρο Με'ι'ντάνι, με το εμπό 
ρεύμα και δίχως το εμπόρευμα 
Πληροφ. τηλ. 235233.

(Π198) 1—5
ΠΩΛΟΥΤΑΙ δύο πάγκοι με 
κρύσταλλα κατάλληλοι για καλ 
λυντικά —ψιλικά—δώρα. Τηλ.

(IT19D 1—6
224740.

(210) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην περιοχή Αθα 
νότων οικόπεδο 200 τ.μ. εντός 
περιφειρκιακοό δρόμου Αθανά­
των κατάλληλο για εργοστά­
σιο, βίζλα. Πληροφ. 791216 με

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοίκίνηιτο. SCO- 
DA 105 L με 60.000 χλμ. ατρα 
κάμιστο, Πληροφ. τηλ. 2835·1Ο 
από 8—3 μ.μ. και 243428 βρά 
δυ.

(ίΠΙ25!3) 1—5
ΠΩΑΕΙΤΑΙ το ισόγειο και ο 
Β' όροφος 3ορόφου μονοκατοι 
•κϊ^ς στην οδό· Σμιπώκου και 
Πρα.κτίικιίδου 33 (σίτάση Αγ. Σο 
φίας Ατσαλένιο). Ώρες επί'σκέ 
Τ|ΐβως 5—6 απόγιευμα στο ισό­
γειο.

(Π)255) 1—3

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες δεσποινί­
δες και κι/ριοΊ για ολιγόω<ρη α 
πασχόληση με ικανοποιητική α 
μοιΙβή και υψηλούς στόχους.
ΤΗτιιραιρ. κ. Ολγα Ββανς 77
4ος όροφος. 

(Ζ435)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά 
φωνο περιοχή Καιτσαμπά. 
ροφ. τηλ. 236633.

(Ζ383)

τηλέ 
Πλη

τά τις 7 μ.μ. 
(Π226)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ IVESPA 
σε καλή κατάσταση. 
280194.

(ΠΖ38)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο Β’ όροφος νεο- 
αναγειρομένης οικοδομής μόνο 
μπΕτά. Πληροφ. τηλ. 212395©— 
224469.

(Π256) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μά 
ρκας VW κλούβα, μοντ. 
80, από Γερμανία, εκτελώ 
νισιμίνο, σε πολύ καλή κα 
τάσταση. Πληροφ. τηλ. 
244238.

(Π249) 1—4

1—6
ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΩΝ 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κύριος 50—65 ετών 
χωρίς οικογενειακές υποχρεώ­
σεις. Απαντήστε κυρία Μόρια 
Βερυγάκη οδ. 1878 No 29.

(Ζ420)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για τη 
ξη μωρού τις πρωινές 
(Πληροφ. μόνο απόγεη.μα

1—3 
φί>)χι 
ώρες, 
στην

κ. ΚλοΟάκη στο τηλ. 2333*40
(Ζ415) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγητής ή καθη 
γήτρια :με μεγάλη φροντιστή ρι 
ακή πείρα για μάθημα στο σπί 
τι σε παιδί Α’ δέσμης. Πιληροφ 
τηλ. 288129.

(Ζ416) 1—3

1—5
Ρ'2010 ΙΕ 

Τηλέφ.

1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SUZU 
ΚΙ αγροτικό κλομβάκι δυο χρό 
νων μ® 15.000 χλμ. σε τιμή ευ’ 
καίριας λόγω αναχωρήσεως 
στο εξωτερικό. Πληροφ. τηλ. 
(0891)31556 243522 και 282812

(11190) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα 94 τ.μ. 
με 94 τ.μ. υπόγειο κολ 47 τ.μ. 
πατάρι στην οδό Επιμενϊδου, 
νοικιασμένο σε τουριστικό γρα 
φείο. Πληροφ. τηλ. 221903 ώ 
ρες γραφείου.

(Π161) 1—6

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ
ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ

Μαυρολένης 15
(Πλατ. Κορνάρου, δίπλα στην Εθνική Τράπεζα)

Τηλ. 288-196
Λειτουργούν όλες οι τάξεις A, Β, C, D, Ε

και 1)

2)

3)

Προκαταρτική για παιδιά Ε’ ΣΤ’ Δημ.

Τμήματα εντατικά ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΑΓ 

ΤΕΛΜΑΤΩΝ Οκτ. — Μάρτη για αρχά­

ριους και προχωρημένους.

ι Τμήματα ενηλίκων 1) Αρχαρίων

2) Προχωρημένων.
ΕΓΓΡΑΦΕΣ 9—2 π.μ. και 5—9 μ.μ. 

κάθε μέρα.

ΛΟΓΟΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 3άρι 87 τ.μ. διαμπε 
ρές στην οδό Κύπρου 38, πλα 
τεία Αμερικής Αθήνα. Πληροφ 
Λέ).α Αλέζη τηλ. 231819.

(Π204) ' 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ VESPA 200 C.C 
καινούργια (6000 χλμ.) με 
φλας και όλα τά αξεσουάρ. Τι 
μή 90.000 Τηλ 281585—230916 

(Π170) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΑΝΤΑΛΛΑΣΣΕ 
ΤΑΙ μ® οικόπεδο διαμέρισμα 5 
δωματίων (125 τ,μ) στην Πλ. 
Κορνάρου (Βαλιδέ τζαμί) νοι 
κιασμένο με 25.000 το μήνα. 
Πληροφ. τηλ 221119, ώρες 4.30 
—9.00 απόγευμα.

ΠΩΑΕΙΤΑΙ οικόπεδο στη Χ®ρ 
σόνησο, 2.100 τ.μ., προς 800 
δρχ,. το τ.μ. Πληροφ. τηιλέφ.
286452.

(Π165) 1—10

ΠΑΙΔΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ 
ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ

Δημ. Μέγαρο — Πλ. Δασκαλογιάννη 

3ος όροφος - αίθουσα 16 ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ - ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ: 

ΑΖΑΡΙΑΣ ΜΑΔΑΝΙΑΝ

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ:
ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΔΑΣΚΑΛΑΚΗ, 

ΓΕΩΡΓΙΑΝΑ ΜΕΓΠΛΕΤΟΝ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ειδικευμένοι φα 
νοποιοί και ηλεκτρολόγοι σε 
σύγχρονο σϋνεργεϊο αυτοκινή 
των στο Τυμιπάκι. Τηλ 0^912- 
51455.

(2421) 1—6

ΣΤΟ πρώην «Ξεν. Παρκ» 
μέσα στο Πάρκο θεοτοκό 
πουλου, πωλούνται πολύ 
τελή διαμερίσματα:
1) Γωνιαία 4άρια των 100 
τ.μ. 2) Ενδιάμεσα μεγό 
λα δάρια των 150 τ.μ.
3) Γωνιαίο κατάστημα με 
ημιυπόγειο 65 συν 65 τ.μ. 
ανεξάρτητο σε αποχέτευ­
ση, ύδρευση και ήλεκτρο 
δότηση, παραδοτέο αμέ­
σως Τα διαμερίσματα σε 
7 μήνες. Πληροφορίες κ.τ. 
λ. Μάνα Κουβίδη, Μηχα 
χανικό, τηλ. 285810.

(Π71) 1—20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοσκευή:
Κρεββατοκάμαρα, ψυ­
γείο, πλυντήριο, κουζί­
να, τηλεόραση, τραπέζι, 
καρέκλες, είδη κουζίνας 
και πάρα πολλά μικρο­
πράγματα κατασκευής κα 
θώς κια κιθάρα τύπου Ο 
VATION. Δεχόμαστε ε
πισκέψβις καθημερινά
τις ώρες 5—8 μ.μ. Κι>·
κιλά&ων 46 Ηράκλειο
κον Σταυρακάκη τηλέφ. 
22'3860.

ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΟΡΝΑΡΟΥ
(ΣΤΟΑ ΓΙΑΛΕΡΑΚΗ)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΥΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 
Αδέσμευτα και κατάλληλα για 

Επαγγελματική Στέγη.
(Δύο κύρια δωμάτια 50 τ.μ. και 5 κύρια δωμάτια 145 τ.μ.)

Πληροφορίες στον θυρωρό.

ΜΕΓΑΛΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
στο χώρο της μόρφωσης ΖΗΤΑ για το ΤΜΗΜΑ ΠΩΛΗΣΕ- 
ΩΝ άτομο, φιλόδοξο, με γνώσεις Λυκείου, χωρίς υποχρεώ 
σεις. Αν έχετε άνεση στις Δημόσιες Σχέσεις, πειθώ, επιμονή, 
και δικό σας Ι.Χ. αυτοκίνητο, ίσως είστε ο κατάλληλος για 
να σας αναθέσομε τις πωλήσεις σε όποιο τμήμα της Κρήτης 
θέλετε. Για προσωπική συνέντευξη κον Φραγκάκη, Λ. Δήμο 
κρατΐας 17, Β' όροφος, ώρες γραφείου.

ΚΡΑΣΟΒΑΡΕΛΑ
(ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΓΙΑ ΛΙΓΕΣ ΜΕΡΕΣ ΑΚΟΜΑ)

Λόγω τέλους εποχής πουλάω τα γνήσια δρύινα 
εισαγόμενα πρώην ουΤσκοβάρελα, τώρα μόνο 
7.500 δρχ. Τηλ. 284791.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
ΠΑΡΑ ΤΗΣ ΒΙΟΤΕΧΝΙΑΣ ΕΠΙΠΛΩΝ ΚΟΥΖΙΝΑΣ

HUMMEL
Τεχνίτες ΕΠΙΠΛΟΠΟΙΟΙ

Πληροφορίες: Τηλ. 283464

ΕΓΓΡΑΦΕΣ:
Τετάρτη, Πέμπτη και Παρασκευή 

26, 27, 28 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
από τις 5 έως τις 7 το απόγευμα.

Η φετεινή συνεργασία μας με τα παιδιά 
ηλικίας από 7 ετών και άνω, αρχίζει την

ΔΕΥΤΕΡΑ 1η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1984.

Από το Διοικ. Συμβούλιο του Συλλόγου

ΕΛΑΙΟΠΑΡΑΓΩΓΟΙ
■ Πριν αγοράσετε Ελαιοραβδιστικό μηχάνημα,
> ελάτε να δείτε το δικό μου με τα πολλά και
J απλά πλεονεκτήματα:
I · Έχει μηχανικό σύστημα.
I · Εχει μεγάλη απόδοση, χάρις στο σύστημα ρα-
; ουλέξ και το μηχανικό σύστημα.
> · Δίδει σταθερά κτυπήματα.
; · Δεν σπάει το ελαιόδενδρο.
; · θέλει 60 δρχ. καύσιμα το 7ωρο.
; · Ζυγίζει 15 κιλά.

· Κοστίζει φθηνά.
ρ · Έχει δύο χρόνια εγγύηση.

ΜΗΝΑΣ Ε ΚΑΜΠΙΤΑΚΗΣ
5 Λ. Ικάρου 1, τηλ. 221-181, 235-787, ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ — ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Ο Σταύρος Πατραμάνης ευχαριστεί τους φίλους - πελά­

τες και συνεργάτες του για την προτίμηση και εμπιστοσύνη 
που του έδειξαν και τους γνωστοποιεί ότι από 1η Οκτωβρϊ 
ου θα βρίσκεται στην καινούργια του διεύθυνση θερίσσου 
135, τηλέφ. 285-077.

Στο Κατάστημά μας θα βρείτε οικοδομικά μηχανήματα 
και λιάνσεως, εργαλεία, υλικά, χρώματα και πολλά άλλα εί­
δη, που αφορούν την οικοδομή.

Πάντα με φιλική εξυπηρέτηση 
Ευχαριστώ

ΣΤΑΥΡΟΣ ΠΑΤΡΑΜΑΝΗΣ

Ο ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 
ΓΙΩΡΓΟΣ I ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ 

Εγκαταστάθηκε επί της οδού 
Σμύρνης 28, β’ όροφος 

Τηλ. 223347

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΗ
ΕΙΣΛΓΟΜΕΝΩΝ ΜΠΑΤΑΡΙΠΝ

Αυτ)των — Σκαφών — Μοτό

HITACHI (Ιαπωνίας)

HOPPECKE — Δυτικής Γερμανίας 

Δεν χρειάζονται νερό συμπλήρωσης 

«WARTUNCSFREI»

FIAMM — Ιταλίας Απλές υολύβδου και 

— FIX «PREMIUM SM»

BALKANCAP — Βουλγαρίας

Λ. 62 Μαρτύρων 132 — Τηλ 241753

ΗΡΑΚΛΕΙΟ >



■ π κ τ e i ε ι

'Ο ΟΦΗ 3-1 χθές τόν ΕΓΟΗ
ΣΕ δίτερμα προπόνησης που 

έγινε χθες το απόγευμα στο γήπε 
δο του ΕΓΟΗ, μια ομάδα του Ο 
ΦΗ κέρδισε τον ΕΓΟΗ με 3—1.

ΤΟ σκορ άνοιξε ο Φασουλά- 
κης στο 17' με κοντινό σουτ.

ΣΤΟ 20 ο Βρέντζος ισοφάρι 
σε σε 1—Ί.

Ο Μπακούσης στο 32’ και ο Πε 
τράκης στο 72' διαμόρφωσαν το 
τελικό 3—1.

ΔΥΟ δοκάρια είχε ο ΟΦΗ με 
τον Κορωνάκη στο 27' και Σελιώ 
νη 58'

ΟΙ ομάδες έπαιξαν με τις ακό 
λουθες συνθέσεις:

ΟΦΗ: Μητσέας (46' Χανιωτά 
κης) Σελιώνης (74' Παπαδάκης), 
Μαρινάκης. Ανδριανίδης, Ασσα- 
ριωτόκης, Πετράκης, Ζιάκος, Βι- 
τάκος, Μπακούσης. Κορωνά'κης, 
Φασουλάκης.

ΕΓΟΗ: Καλλέργης, Στυλιανό- 
πουλος, Καλαφάτης, Ροβίθης, 
Μουντράκπς. Τσαγικαράκης, Κρι 
τσωτάκης, Καλομοικεράκης, Κο- 
λαρετάκης, Ζουράρης, Βρέντζος.

ΟΙ ποδοσφαιριστές του ΟΦΗ 
που δεν έπαιξαν στο δίτερμα αυ 
τό προπονήθηκαν στις 3 το απο 
γεύμα στο γήπεδο τους υπό την 
επίβλεψη του κ. Πετρόπουλου.

Ό ’Ερασιτέχνης ΟφΗ παίζει
στό γήπεδο τού Έργοτέλη

ΤΗΝ Κυριακή το πρωί στις 10, 
3C ο Ερασιτέχνης ΟΦΗ θα παί 
ξει στο γήπεδο του Εργοτέλη, 
με τον Ερασιτέχνη Απόλλωνα Α­
θηνών.

ΟΙ νέοι του ΟΦΗ που αποτε­
λούν το φυτώριο της επάγγελμά 
τικής ομάδας θέλουν να κάνουν 
μια εντυπωσιακή εμφάνιση και 
να πετύχουν μια θριαμβευτική νί 
κη.

ΣΤΙΣ τάξεις του Ερασιτέχνη Ο 
ΦΗ υπάρχουν πολλοί ποδοσφαι 
ριστές που σύντομα θα διεκδική 
σουν θέση στην επαγγελματική 
ομάδα.

ΟΙ φίλαίθλοι του ΟΦΗ πιστεύ 
ομιε ότι θα δώσουν το παρών, 
με την βεβαιότητα ότι θα παρα 
κσλουθήσουν ένα, θέαμα πσιότη 
τας.

Μικρά άλλά ένδιαφέροντα
• ΣΕ φιλικό αγώνα που έγινε 

χθες το απόγευμα στο γήπεδο 
του Ατσαλένιου, ο ΠΟΑ παρα­
χώρησε ισοπαλία (0—0) στον 
Ολυμπιακό Ηρακλείου. Σφύριξε ο 
κ. Ακουμιανάκης.

• ΠΠΙιΝ από τον αγώνα: ΟΦΗ 
— Απόλλωνα Αθ. την Κυρτακή, 
θα παίξουν δυό ομάδες τσικό της 
ακαδημίας ποδοσφαίρου του Ο 
ΦΗ. Τα παιδιά των ομάδων αυ 
τών προέτοίιμάζει ο κ. Μακρής.

• ΣΤΗ λέσχη των φίλων του 
Παναθηνα τκού, πλατεία Ελευθε 
ρίας, πώλουνται εισιτήρια του 
αγώνα ΠαναθηναΊ'κού — Φέγε- 
νορτ που θα γίνει στο Ολυμπια­
κό Στάδιο στις 3 Οκτωβρίου.

• ΣΤΙΣ 10 Οκτωβρίου θα γί­
νει η κλήρωση των αγώνων των 
πρωταθλημάτων Βόλλε υ' Εφή­
βων - Νεανίδων τα οποία θ' αρ­
χίσουν στις 26 Οκτωβρίου. Συμ 
μετοχή στα πρωταθλήματα αυτά 
μπορούν να έχουν οι εξής αμά­

δες: ιΚύδων, C.A. Χανιών, Παν- 
χανισκός, Αοκάδι, ΟΦΗ, ΓΕΗ, 
Εργοτέλης, Α.Ο. Λασιθίου, Σητει 
αικός, Λιβυικός, Νεάπολη και Γιού 
κτας. Επίσης όπως ανακοινώθηκε 
από την Τ.Ε. τα πρωταθλήματα 
Παίδων. Κορασίδων. Γυναικών 
θα αρχίσουν 3 Νοεμβρίου και Αν 
δρών 10 Νοεμβρίου.

• ΣΤΟΝ αγώνα Πανηλεισκού 
— Ηροδότου θα σφυρίξει ο κ. 
Στασινόπουλος του Συνδέσμου 
Διαιτητών Αθηνών.
• ΔΙΆΣΥΛΛΟΓΙιΚιΟΙ αγώνες στί 

.βου Παμπαίδων και Παγκορασί 
δων γίνονται την Κυριακή στο Ε 
θνικό Στάδιο της πόλης μας.

• ΓΙΑ το Κύπελλο Μπάσκετ 
το Ηράκλειο, χθες βράδυ στο γή 
πεδό του κέρδισε το Αρκάδι με 
92—49 (45—25).

• ΧΘΕΣ βράδυ έγινε — στα 
γραφεία της ΕΠΣΗ — σύσκεψη 
για την ενοποίηση των κολυμβη 
τικών σωματείων της πόλης μας.

Η ΕΚΘΕΣΗ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ 
ΤΟΥ ΧΕΡΜΑΝ ΜΠΑΑΟΥΤ

Συνέχεια αττό τη 1η σελ 
για τον άνθρωπο. «Βρίσκομαι 
στην Ελλάδα οπό το 1966. Για 
τους καλλιτέχνες η χώρα σας εί 
ναι ένα είδος Μέκκας. Αγαπούσα 
την Ελλάδα, ήρθα να την προ­
σκυνήσω, γνώρισα ένα κορίτσι κι 
οι αγάπες μου έγιναν δύο. Έζη 
σα λοιπόν κι εγώ την κοταστρο 
φή. την κυριαρχία του τσιμέν­
του, τη μόλυνση του περιβάλλον 
τος. Κι ίσως σαν ξένος, τα συνει 
δηταποίησα όλα αυτά πριν από 
σας».

Τα λόγια του ζωγράφου, ση­
μαδεύουν αυτή την έκθεση - δια 
μαρτυρία και παράλληλα εικαστι 
κή δήλωση αγάπης στη μαστο­
ριά του λα Γκού τεχνίτη, στην 
ποιότητα ζωής που εννυόταν τα 
εγκαταλελειμένα σήμερα σπίτια.

«Οι άνθρωποι» συνεχίζει ο 
Μπλάουτ, «εγκατέλειψαν τα χω­
ριά τους, γιατί δεν μπορούσαν 
να ζήσουν εκεί. Στην Αθήνα ό­
μως στις πολυκατοικίες, με την 
πυκνότητα που απέκτησε η πόλη 
καλλιεργείται η αδιαφορία και η 
εχθρότητα.

W ερώτησες τί με συγκίνησε 
στην Αθήνα όταν πρωτόρθα. θα 
σου πω. Έρχομαι από την Γερ1 
μανία. Μια χώρα ρπου η τάξη 
χαρσσσεται αυστηρά, όπου η υ-

πακοή επιβάλλεται, είναι νόμος ά 
γραφος. Στην Ελλάδα συνάντη 
σα την αταξία. Και στην πρώτη 
ματιά τη βρήκα γοητευτική.

Ταξιδεύοντας σ' όλη την ελλη 
νική επικράτεια, ο Μπλάουτ, συλ 
λέγει σπαράγματα και μνήμες. Απ' 
τον αρχαίο κόσμο κι απ' τον νέο· 
από τη συνέχεια του ελληνικού 
πολιτισμού, που τόσο άδικα διε 
κόπη.

«Φοβάμαι πως η αρχαιότητα 
σας κάνει κακό. Ασχολήστε με 
την αρχαιολογία και κάνετε κα­
λά, ενώ οι εικαστικές Τέχνες έ­
χουν εγκαταλειφθεί. Οι μπογιές 
είναι είδος πολυτελείας, 1.100 το 
σωληνάριο. Γϊώς θα εργασθούν 
οι νέοι;»

Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ
Τον ρωτάμε τι είναι πιο ση 

μαντικό στη ζωγραφική του, πού 
βρίσκεται ο άνθρωπος, σ' αυτά 
τα ρημαγμένα σπίτια. Πού βρί­
σκεται η ζωή, πίσω απ' τις σφα 
λιστές πόρτες.

«Το σημαντικό δεν είναι οι πόρ 
τες. Αλλά το γεγονός ότι είναι 
κλειστές. Το νενονός ότι η ζωή 
έχει σβήσει, πίσω από την πόρ 
τα και μπρος από την πόρτα. 
Όσο για τον άνθρωπο, βρίσκε­
ται υακοιά. Ανθεί, επιστρέφει μό 
νο για διακοπές».

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΜΙΤΕΡΑΝ
Στή Ν. Ύόρκη σήμερα ό Κυπριανού
για νά συναντηθεί μέ τον

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 26 (ΑιΠΕ) —
Ο Πρόεδρος της Δημοκρατί 

ας κ. Κυπριανού μετέβηι σήμε
ρα απ» το 
όρκη όπου 
θεί με τον 
εξωτιεριίκών

Παρίσι στην Ν. Υ 
αύριο θα συναντη- 
Αμεριικανό υπουργό 
κ. Σουλτς, με τον

οποίο θα συζητήσει τΐις νέες ε 
ξελίξεις του Κυπριακού.

Όπως δήλωσε σήμερα ο κυ 
βερνητικός εΚπριόσωπος κ. Χρι 
στοφίδης ο Πρόεδρος Κύπρια 
νού θα συναντηθεί επίσης στη 
Ν. Υόρκη μιε τον Γ.Γ. της Κοι 
ναπολιτέίας κ. Ραμφαλ.

ιΜεθαύριο: Παρασκευή ή το 
Σάββατο ο; Πρόβδρος της Δήμο 
κρατίας θα έχ®ι συνάντηση με 
τον Γ.Γ του ΟΗί; κ. Κουεγιάρ

Ο κ. Χριστοφίδης διευκρίνη 
σε ότι η συνάντηση αυτή: θά. εί

γκερ αναχωρεί μεθαύριο Παρα 
σκευή για ΐ'δνωτι'κιή έπίίσΙκεψή 
στην Ευρώπη και στη, συνέχεια 
θα μεταβεί στην Ν. Υόρκη για 
το δεύτεροι γύρο των εκ του 
σύνεγγυς συνομιλιών που αρχί 
ζουν εκεί στις 15 Οκτωβρίου.

Κατά την απουσία του θά 
τον αναπληρώνει ο κ. Κείν'τη 
Μπηβαν που έφθασε ήδη στην 
Κύπρο.

Ο κ. ΙΑΚΩΒΟΥ
Ο υπουργός Γ:ξωτερικώ\· της 

Κύπρου κ. ΙαϊΚώβου, κάλεσε τη 
Γενική Συνέλευση, των Ηνωμ. 
Εθνών να ρίψει το σημαντικό 
βάρος της υπέρ της εΛτΙυχίας 
της νέας προσπάθει'ας του Γ.Γ 
του ΟΗΕ για μια δίκαιη λύση 
του Κυπριαίκού και προειδοποίη

στάδίιο 
μίπορειί

ναι τονίστε/ ότι λύση 
νά βρεθεί μόνο αν οι

διιχοτομιτικές ιδέες ir/καταλει 
φίθούν και επιβειιχθεί τροθυμία 
για σύμίμόρφιωσηί μ® τις πρό 
ναιες των αποφάσεων τών Η 
νωμένων Εθνών.

Η Κν~ρι<ιυ'ή κυβίέρνησηί, ό 
πώς πάντα, υπόσΙτήρ>ιξ8 πλήΐρ,ως 
και. ύποστηιρίίζει αυτή την πρό 
άφατη,· πρωίτοβουλτα του Γ.Γ.

σε ότι αν επιιτραπεί να επ,ντύ-

Σούλτζ
και επιιθυίμεί να του εκφράσέι 
την ευγνωμοσύνη της.

Η κυΐβέιρνησηι της -Κυπριακής 
Δημοκρατίας είναι απόλυτα προ 
σηλωίμένιη σε μιαι ειρηνικήι λύ 
ση: του Κυπριακού προβλήμα­
τος σύμφωνα με τ,ις αρχίές του 
καταίσίτατιικού χΐάρτηί των Ηνω 
μόνων Εθνών και τις αποφά­
σεις τοίυς γιοι την Κύπρο, κ?α 
θώς και τις συμφωνίες κορυ 
φής του 1977 και 1979»'.

ναι 
της 
και 
του

στα πλαίσια της συνόδου 
Γεν. Συνέλευσης του ΟΗΕ 
δεν έχει σχέση· με τις εκ 
σύν'εγγίυς συνομιλίες για το

Κυπριακό'.

Απαντώντας σε ερώτηΐσιη σχε 
τικά με: δημοσίευμα ότι ο Κ, 
Κουεγιάρ ετοιμάζει έγγραφο, ο 
εκπρόσωπος είπε ότι· «εμείς δΙεν 
γνωρίζουμε τίποτε περί της ε 
τοιιμασιας. εγγράφου από τον κ. 
Κοιυεγιάρ».

Σε ερώτηση σχετικά ,με δήμο 
σίευμα περί επαφών του αναπλη 
ρωτού ει'δικού' αντιπροσώπου 
του Γ.Γ του:ΟΗΕ. στην Κύπρο 
κ. Χολγκερ με αρχηγούς Kopr 
ιμάτων, ο εκπρόσωπος αΐζ^τη 
•σε: «Ο κ. Χόλγκέρ ενημερώ 
νει την κυβέρηνόη; σχετικά με 
τις επαφές του με αρχηγούς 
<κομ|μ|άτων»'.

ο κ. Χολγκερ
ριστές συναντήσεις με τον Γ. 
Γ. του ΑΚΕΛ κ. ΠαίπαΤωάν- 
νου και τον Πρόεδρο του Δηιμο

χουν τα διχοτομικά σχέδια ε 
ναντίόν της Κύπρου ή και αν 
γίνουν ανεκτά, τότε το μέλλον 
όλων των κρατών που αποτετ 
λούνται από πολλές κοινότητες 
Εθνικότητες ή θρησκευτικές ό 
μάδες θα ετίθετο σε μόνιμο; κί 
νβυνο.

Προσφωνώντας σήμερα την 
39η σύνοδο της Γενιϊκής Συνέ­
λευσης των: Ηνώμ. Εθνών, ο 
Κύπριος, υπουργός έκανε ανά 
φορά και στο- Κυπριακό και ύ 
ποιγράμμισε ότι η πηγή όλων1 
των ποιρανομιιών είναι η συνέ 
χιση της κατοχής τμήματος 
του εδάφους της Δημοκρατίας

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
Συνέχεινα από τη 1η σελ 

δούλησίν όποια ήθελε και όση 
ήθελε. Ητοι Παντζάρια, μαρου 
λια, πατάτες βραστές, ρωσική, 
χάρτα κλπ Κρασί δυο καράφες 
σε κάθε τραπέζι, η μια άσπρο 
και η άλλη, μαύρο εξαιρετικά 
και τα δυο. Έκαστος έπινε ό 
σο ήθελε. Μετά το γεύμα, παγω 
τό ή γλυκό ταψιού. Το βράδυ 
•τα ίδια αλλά τα τρία Φαγητά 
διαφορετικά μαγειοευμένα. Κά­
θε βράδυ μουσική και. χορός και 
άλλες εκδηλώσεις, την δε ημέρα 
θάλασσα ή πισίνα τόυ ξενοδο-
ΐχείου. ’ενοδοχ'ειον. 'Ανετο σο
ιλυτελές, ανεμιστήρα σε κάθε

της Κύπρου.

κρατικού 
Ρ|ί1δη: και 
δρο της 
σαρίδη.

Συναγερμού κ. Κλη 
σήμερα με τον Πρόε;
ΕΙΔΕΚ Δρ. Βασ. Λυσ

Ανακοίνωση τωιν 
Εθνών αναφέρει ότι

Ηνοιμένων 
ο κ. Χολ

Ο κ. Ιακώβου έκανε αναβρο 
μή στις εξελίξεις του Κύπρια 
κού από το 1983 και ύστρρα 
και στη συνέχεια αναφέρθήκε 
και στην τελευταία πρωταβο» 
λία τόΐυ Γ.Γ. λέγοντας ται εξής:

ι«ιΕν όψει του δεύτερου γύ­
ρου μόνο· λίγα ,θα πρέπει να λέ 
,χθσύν. ΕΙπίιψιυλάσσουιμε τοι δι- 
καίωμα, αλλά ταυτόχρονα, και 
την υποχρέωσή μας, να σας ε 
νημερώσουμε πλήρως για, τις ε 
ξελίξεις στον κατάλληλο χρά 
νο. Είναι αρκετό σ' αυτό τοι

δωμάτιο, ως και μπάνιο και 
τουαλέττα, ραδιόφωνο κλπ. Με 
τάδασις και επιστροφή δι αερο 
πλάνων των Βουλγαρικών αερο 
πορικών Γραμμών. Πολλά είδη 
είναι Φθηνότερα απ' εδω. Από 
τελείται από 3 νησιά. Είναι η 
αρχαία Μελιτη ιμε πρώτους αποι 
κους Ελληνας, το 700 π.χ αυ 
τοί δε έδωσαν το όνομα αυτό 
διότι βγάζει ωραίο μέλι. Κατό­
πιν την πήραν οι Καρχηδόνιοι 
το 480 π.χ των οποίων απόγρ 
νοι είναι οι σημερινοί κάτοι­
κοι (φοίνικες) με χαρακτηριστι
κά αράδων των οποίων την

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΑΤΣΑΤΙΑΝΩΝ I;
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ !'

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Ο Σύλλογος Αλατσατιανών Ν. Ηρακλείου, καλεί 

τα μέλη του σε Γενική Συνέλευση, την 30ην 
Σεπτεμβρίου ημέρα Κυριακή και ώρα 10 π.μ.

Η Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί εις τα Γρα­
φεία του Συλλόγου.

Εντολή Διοικητικού Συμβουλίου
Ο Πρόεδρος

ΧΡΙΣΤ. ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ

ΜΑΡΙΑ ΜΑΡΚΑΚΗ 
— ΜΑΡΚΟΥΛΑΚΗ 

Πτυχιούχοζ Αγγλικής Φιλολογίας.

Οι εγγραφές για τα χειμερινά τμήματα γίνονται 

κάθε μέρα 10—1 πρωί και 5—8 απόγευμα

Πληροφορίες - Εγγραφές

Λ. Κνωσού 14

γλωσαταν ομιλούν, ανάμικτη με 
Ιταλικά και Γαλλικα Εχει έκτα 
σιν 316 τ.χ. και κατοικούν 250 
>000 άνθρωποι και είναι το 
πλέον πυκνοικατοικημένο μέρος 
της Ευρώπης. Ζουν από τον του 
ρισμό, αλιεία, επισκευή βα- 
ποριων εις τα πρώην Αγγλικά 
ναυπηγεία και ως μετανάστες 
εις το εξωτερικό ιδίως εις την 
Γαλλίαν. Το τοπιον είναι αΦΡ> 
κανικό. Το έδαφος πορώδες και 
δεν συγκροτεί το βρόχινο νερό 
Ιγι αυτό πάσχει από ξηρασία. 
ΙΚαλλιεργουνται αμπέλια για 
κρασί αξαιρετικό, και άνυδρα 
κηπευτικά. Δεν υπάρχουν άνρι 
α ζώα, αι πόλεις και τα χωρία 
έχουν αριστη ρυμοτομία και κα 
θαριοτητα. Ο Κάρολος ο 5ος την 
(έδωσε ως δώρο εις τους I ωαν 
νίτας ιίππότας, κατόπιν της ε- 
ξώσεως των από τρυς Αγίους 
τόπους και την Ρόδον. Τότε ο 
αρχηγός αυτών Βαλετας εκτισε 
την ομώνυμον πάλιν και πρωτευ 
ουσα. Μετά την πτωσιν της Κω 
ν)λεως ιμέρος εκ των εκπατρι- 
σθέντων εγκατεσταθη εις την 
Μάλτα και έυεινε εκεί επί πολ 
λάι χρόνια με Ελληνική παροι­
κία και έκδοσιν εφημερίδας και 
βιβλίων. Σήμερον ακόμη υπάρ­
χουν, ελάχιστοι Ελληνες, μονι- 
μως εγκατεστημένοι.

Δεσπόζει το ιερατικό στοιχεί 
ο. ιμε (180 'μεγαλοπρεπείς εκκλη 
αίας. Εις τας περισσοτέρας έ-

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ
(Δίπλα στην ΕΛΠΑ)

Τηλ. 224-779.

ΚΡΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ Ε.Μ
Η^^ΓήΙΙώώΙ^ΧΤΰίΟξΟΙΛΟΟΛθΓΙΣΤΠ

nfp/ TWO9NA : 288.380 280.640 241.396
L,,lj7 ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΟΡΝΑΡΟΥ 45 Τ.Κ. 713 06 ΗΡΑΚΛΕΙΟ

οπουδαόε

Π F- Ο Γ Ε' Α Μ Μ ΑΤΙ >7 Γ Η Χ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΗΣ 

ΠΡΟΓΓΆΜΜΑΤΙΣΤΝΣ

«το πνο Ουγχρονο ΚΕΝΤΡΟ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΟΝ 
ΜΜΜΚΟ ΙΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ
ΑΠΟΨΕ

ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΠΕΡΑΚΗΣ
BANNA ΒΡΙΩΝΗ

Μαζί με το πρόγραμμά μας

ΔΙΑΚΟΠΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ

Η 7η ΜΟΜΑ διακηρύσσει ό 
τι:

— Εκθέτει· σε πρόχειρο φάνε 
ρό μειοδοτικό διαγωνισμό με 
συμίπλήρωση τΐ|μολαγίου σύμ­
φωνα με τον ΚΕΣΕ και το ΠΔ 
251)78 τηνα νάδενξηι εργολή­
πτη: προμήθειας των παρακάτω 
υλικών.

α. Λάκω (10) κυβικά μέτρα 
πρνστή ςλευκής ξυλείας ελάτης 
προελεύσεως βόρειας Ευρώπης 
(σανίίδες) διατομής 10X2,5 ε 
Κάτ. και 12X2,5 εκ. Και μήκους 
από 3,00 μέχρι 4,00 ιμΙέτρα.

β. Πέντε (5) κυβικά μέτρα 
πριστής λευκής ξυλείας ελάτης 
προελίεύσεως Βόρειας Ευρώπης 
(λατά’κια) διατομής 7,50X7,50 
εκατ. και μήκους από 3·,00 μέ
χριι 4,00 μέτρα.

γ. Δυο (2) κυβικά μέτρα

ΜΕ ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑ

ΚΑΘΟΡΙΣΤΗΚΕ 0 ΤΥΠΟΣ
ΤΟΥ ΜΕΤΑΛΛΙΟΥ ΤΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ

ΕΓΓΡΑΟΕΙ : 1 ΣΕΠ. Ε5Σ 5 ΟΚΤ. 1904
Εΐδοποιοϋνται οϊ κάτοικοι τών παρακάτω Περιοχών ότι 

γιά νά εκτελεστοϋν άπαραϊτητες τεχνικές εργασίες τής ΔΕΗ, 
θά γίνει διακοπή τού ήλεκτρικού ρεύματος ώς εξής:

ΚΥΡΙΑΚΗ 30-9-84
1. Από 08.00 μέχ.οι 09,30 στο νότιο - ανατολικό τμήμα του 

κόμβου Εθνικής οδού Κατσομπά, στο εργοστάσιο ΣΗΦΑ 
ΚΗ καθώς και στη ΣΕΑΠ.

2. Από 10.00 μέχρι 11,30 περιοχή οικισμού Μέσα Κατσα-μπά 
— Αγίου Γεωργίου και τμήμα Βιομηχανικής Ζώνης που 
περιλαμβάνει τα εργασιτάσια ΣΚΑΠΤΙΚΑ ΑΓ ΓΕΛΑΚΗ 
ΜΙΚΏΙΚ,Α ΠΛΑΣΤΙΚΑ, — ΣΕΚΕΡΉ — ΒΙΚΕΜ — ΦΑΡ- 
ΣΑΡΗ — ΤΕΧΡΩΜ — ΒΕΝΕΡΗ.

3. Από H2.C0 υέχρι 14.00 σε τμήμα της Βιομηχανικής Ζώνης 
που περιλαυθάνει τα εργοστάσια ΔΙΑΠΑΚ —ΚΑΣΤΡΙΝΟ- 
ΓΙΑΚΝΗ — ΒΑΘΥΠΕΤΡΟΎ — ΦΕΛΙΖΟΛ — ΚΕΡΑΜΊΔΑΣ. 
Τα Λατομεία ΡΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ — ΑΤΛΑΣ ΜΠΕΤΟΝ και 
ΚΛΑΔΗ. Στις περιοχές Κνωσού, Μακρύ τοίχος, Αγία Ει­
ρήνη, 'Ανω Μασταμπά, Σαριδάκη και Κσρσκοβούνι.
Άν οϊ εργασίες τελειώσουν ένωρΐτερα, τό ρεύμα θά ξα- 

ναδοθεί πριν άπό τό χρόνο λήξης Τής διακοπής πού άναφί- 
ρεται πιό πάνω.

ΓΓ αύτό τό λόγο οί ήλεκτρικές εγκαταστάσεις καί τά δί­
κτυα τής ΔΕΗ θά πρέπει νά θεωρούνται ότι έχουν συνέ­
χεια ρεύμα.

Έτσι γιά λόγους Ασφαλείας, άπαγορεύεται ή προσέγγι­
ση σέ άγωγούς ή άλλα στοιχεία τού δικτύου άκόμα καί άν 
βρίσκονται καταγής, γιατί υπάρχει σοβαρός κίνδυνος άτυ-

Δ.Ε.Η. — ΠΕΡΙΟΧΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ.

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
χουν μπροστά στην είσοδο ανά 
δυο παλαια μεγάλα κανόνια 
των ιπποτών, οι οποίοι τα κα 
τασκεύαζαν εις την νήσον. Τα 
(έξοδα της εκδροιμης ήσαν 29. 
000 πάντα πληρω,μ'ένα (εισητή 
ρια μεταβάσεως και επιστροφής 
ξενοδοχεία, φαγητά, ξενογή 
σεις κλπ) σήμερον δε το αυτό 
-τουριστικό Γραφείο διαφημίζει 
ΐτοιαύτας εκδρομάς μόνο με 25. 
000 και υπάτους αυτούς όρους 
ποσον το οποίον δεν φθάνει δια 
να μείνη κάνεις εις τας Αθή 
νας υπό, τας αυτάς συνθηκας. 
Μετά το γυρισμό πήγα εις το 
χωρίον Μπαλί και έκαμα μία 
Εβδομάδά εις Ξενοδοχείον εκεί. 
Το ξενοδοχείον άθλιο απο πα- 
σης απόψεως, καθαριοτητος, 
τουαλέτας, φωτισμό, αερισμό, 
χωρίς πρωινό. Φαγητά επίσης 
Ιάδλια και πανάκριβα. Το ψά 
ρι αγόραζα 700 δραχμές από 
τους ψαράδες το πρωί, το εδι 
δα εις το ξενοδοχείον να το κά 
μη τηγανισμό και δια τον κόπο 
του τηγάνισματος έβαζε ο ξε 
νοδο'χος εις τον λογαριασμό 
>500 δραχμές Ειξόδευσα ανω 
των είκοσι χιλιάδων δραχμών 
δια μιαν εβδομάδα. Οι ξένοι 

ναγκάζονται να τρώγουν κατα 
κανόνα ντοματοσαλάτες, είναι 
δε θαύμα το ότι έρχονται, υπό 
σας συνθηκας διαμονής και δι 
στροφής ιτου εττικρατούν εδω. 
Τους τραβούν και έρχονται το 
εξαιρετικό κλίμα και οι αρχαι 
άτητες μας.

Μεθ υπολήψεως
ΣΤΥΛIΑΝΟΣ ΕΥΑ. ΜΑΥΡΑΚΗΣ 

Δικηγόρος

ΑΘΗΝΑ 26 (ΑΠΕ)—
Με Προεδρικό διάταγμα κα 

θορΙίΙζεται ο τύπος του μ'θτάλλι 
αυ και του διπλώματος Εθνικής 
Αντίσιτασης. Το· μετάλλιο· είναι 
χάλκινο .σε σχήμα κύκλιίκό, έ 
χείι δΙιάμετρο 25 και πάχος 2 
χιλιοστά του μ'έπρου·. Στο πάνω 
ίμερος του μεταλλίου συνδέεται 
σφαιρίδιο, το ΟίΟΟίο διαπερνά- 
τιιι από ένα Κυίκλικό κρίκο, φέ 
ρει σε ανάγλάφηι μορφήι στην 
•εμιπιρόσθια όψη αντάρτη μ^,αυ 
τόματα όπλο στο apiwtiep6 χέ 
ρι και στοι δεξί την Ελληινική 
σηιμαία. Στην άλλη όψή είναι 
Υραιμίμΐένες οι λέξεις: «ΕΙΘν,ιϊκή 
Αντίσταση 1941'—>Γ945».

Το δίίπιλωίμα· έχει .διάσίτάσεις 
0,50 επί 0,35 και στο περιθώριο 
του είναι τυπώμίένος μαίανδρος 
Στις δυοι άνω γωνιές και μάσα 
σε κύκλο απεικοΜίζείτώιι το: έιμ 
βλήμα της δημοκρατίας και: 
στις δυο- κάτω, ηι εμπρόσθια ό 
ψη του ,μεΐάλλιου. Στο εσιωτερι 
κό και στο: κάτωι μέρος του δι 
ιπλώματος απεικονίζεται δικέφα 
λος αετός, χρώματος ανοιχτού 
καιφΙέ, πιάνω από τον οποίον μ

πλίώνανται κλάδοι δάφνης 
ικους 30 εκατοστών.

Όίπιως ορίζεται· στο Προεδρι 
κό Διάταγμα, το μετάλλιο, με 
το δίίπλώμα·. παραδίίίοντυι ή β 
ποστέλλονται, ,με αΓπηση· τους 
δωρεάν στους δικαιούχους 
Προκειμένου για δικαιούχους 
που ίέπεόαν κάτά την διάρκιε,1α 
ιτου αγώνα ή που πέθανα,ν μ8 
τιαγενέστερα ' παραδϊδονται, 
στους πλησιέστερους συγγενείς 
καινά την ακόλουθη· σειρά; α) 
Στον πρωτότοκο γιά ή; αν δεν 
•υπάρχουν άρριενα τέκνα, στην 
θυγάτέρα. β) Στον πατέρα α 
στη,ν μητέρα, γ): Στην χήρο, 
ζυγό και δι) στον μεγαλύτ&ρο 
αδ!ελΙφό> ή αν δεν υπάρχει στην 
αδελφή.

Το μετάλλιο φέρεται, όίπώς 
καν τα λοιπά καθιερωμένα με 
τάλλια, .τελευταίο στην1 καιθιε 
ρφμέν,η' σειρά. , Είναι αυσφη^ 
πρ,οσωπιικό. Σε: περίπτωση! ,θ^ 
νότου του έχοντας το μετάλλιο 
δεν επίστρέφεται στην· Υπηρε. 
ισία αλλά περιέρχεται σε «νά 
μνηση Και κληρονομιά, στην 
οικογένεια του.

’Ελεύθερο 6ήμα

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

ΠΡΟΤΥΠΗ ΣΧΟΛΗ 
ιΗΡΑΚΑΒΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Γνωρίζομ® ότι οι εγγραφές 

για τα τμιήμάτα:
Τ. Εθνικών χορών:—ι(Κρηΐττ 

κών) για παιδϊά από 5 ετών και
ιθώς εΗέίΡης για 
νέες

2. Ρυθμικής
— Κλασσικού

νέους και για

—ιΓυμναστνκής
Μίπαλλέτου —

Τζαζ —Μοντέρνου χορού —*Αε 
ρόμπικ
Σχολικής περιόδου 1984—85
λήγουν 29 Σεπτεμβρίου 1984.

Πάρακαλούνταιΐ οι ενδιαφερό 
μενοι να απευθύνονται στα κεν 
τρικά γραφεία:

Πρότυπη Σχολή Ηρακλείου
οδός Αγ. Μηνά 18 

κάθε μέρα ώρα 9—Ί1 π.μ. 
5—81 μ.μ(. Τηλέφ. 223'472 
233'634 —288971.

Εκ! της Σχολής

και

1—2

ΕΓΚΑΕΝΙΑ
ΤΟΥ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ

ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ 
ΜΕΓΑΛΟΜΑΡΤΥΡΟΣ ΚΑΙ

ΟΛΥΜΑΓΟΥΡΓΟΥ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΤΟΥ 

ΜΥΡΟΒΛΗΤΟΥ 
εις ιερόν Ησαχαστήρίον 

Αγιον ©εοδώρων εΝ θέσίν 
Αγάκο (Κεψαλογίάννή) (μετόχι 

Το προσεχές Σάββατο 29η Σε 
πτίϊμβρίου ®.έ θα τελέσθούν πα 
ρά του Σειβασμνωπάτου Αιρχίόπι 
σκόπου Κρήτης κ·κ· Τιμοθέου 
τα εγκαίνια του εις το Ιερόν Η
συχαστήριον νεόδμητου Ναού 

Αγίου Μεγαλομάρτυραςτου
και Θαυματουργού Δημητρίου 
ταυ Μυροβλήτου.

Η τελετή των εγκαιινίών άρ 
χεται την 7ην πρωινήν ώραν

«Μπετφόρμ» ΕλληνιΜής προε- 
λεύσεως.

— Ο προύπολογισμός της μ® 
λέτης είναι εξακόσιες πενήντα 
χιλιάδες (650.000) δρχ.

—· Ο διαγωνισιμός θα γίνει 
την 4 Οκτωβρίου 1984 ημέρα 
Πίέιυίπτη και όχρα 12.00 (λήξη ) 
στα γραφεία της 7ιης ΜΟΜΙΑ 
στην πόλη του Ηρακλείου στο 
Στρατόπεδο Δασκαλογιάννη.

— Στο διαγωνισμό γίνονται 
δεκτοί! φυσικά ή νομικά πρόσω 
πα που πληρούν τις προϋποθέ­
σεις συμίμείτοχίής που καθορίζο 
νται από το 2ο άρθρο της ΕΣΙΥ 
της μελάτης.

—· Εγγύηση συμμετοχής σ·τσ
διαγωνισμό 13.000 
δή το 2ο)α του 
σμού σύμφωνα :με 
παρ. 5 ΠιΔ251)78.

δρχ. δηλσ 
προύπολογι- 
το άρθρο 2

— Γνώση των όρων της δια 
κήρυξης και της μελέτης τόυ 
έργου μπορούν να λάβουν οι ® 
νδιαφεράμενοι στα γραφεία της 
7ης ΜΌΜΑ καΧά τις εργάσι­
μες ηΐμέρες και ώρες.

—· Τα «έξοδα δημοσιεύσεις 
της διακηρύξεως βαρύνουν τον 
ανάδοχο.

! Ιράκ λείο Σεπτέμβριος 1984 
Από την Διοίκηση 7ης ΜΟΜΑ

του Σαββάτου.
Παρακαλούνται 

χριστιανοί όπως 
και λάβουν την 
τιων είγκαίινίων.

οι ευσεβείς 
προσέλθοιυν 
θείαν χάριν

Εκ του Ιερού Ησυχαστηρίου 
Σημέίωσις: Δω την μΒτάβα 
σιν των πιστών εξυπηρετόύιν 
τα λεωφορεία: Σταυραΐκΐων, 
Βουτών, Αγ. Μύρωνος, Ασι 
τών, Πρινιά, Σάρχου .

ΛΥΚΕΙΟ ΤΩΝ ιΕΛΛΗΝΙΔΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

■ΤΟΠΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 
ΠΑΣΟΚ ΜΕΓ. ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — ΚΡΗΤΗΣ 

I Στο φύλλο της Δεξιάς εφημε 
ρίδας «ΜΑΧΗΤΗΣ» γράφτηκε 
συγχαρητήρια επιστολή από τ° 
συγχωριανό μας κ Νικόλαό Λου 
λουδακη συνταξιούχο του ΟΓΑ 
για την εκλογή του Μητσοτάκη 
γνωστό σε όλους μάς σαν απο 
στάτη και προέδρου του κόμμα 
τος της Νέας ιΔημοκρατιας, Ε­
μείς σαν Τ.Ο τον ΠΑΣΟΚ Μ. 
Χερσονήσου1, έχομε υποχρέωση 
να κάμωμε ορισμένες διβυκρινί 
σεις πάνω στο περιεχόμενο του 
σημειώματος. Ο κ. Λουλουδάκης 
έχει βέβαια το αναφαίρετο δι- 
ικαίωμα να εκφράζει ορισμένες 
σκέψεις του δημοκρατικές κατα 
την κρίση του, αλλα δεν εχει 
το δικαίωμα να τιζ γενικεύει 
λέγοντας ότι είναι και σκέψεις 
των συγχωριανών του, γιατί a 
λοιμονο για το κόμμα του οι 
συντοπίτες μας έχουν και προ 
σφατα αποδείξει την πολιτική 
τους ταυτότητα δίνοντας σε συ 
νολο 482 ψηφοφόρων στις φετει 
νές Ευρωεκλογές 69 μόνο ψή- 
φίους στην Νέα Δημοκρατία.
Αλλωστε αυτό κανείς δεν απο­
ρεί να το αμφισβητήσει. Επί 
σης δεν έχει το δικαίωμα και 
ούτε σαν ψοολτηΓ tHC ενορίας 
>μας να διασύρει το όνομα του 
Θεού για να αποδείξει πράγμα 
τα που ο ίδιος ο λαός τα εχει 
ζήσει στην πράξη και τα έχει

Υπενθυμίζομε ότι οι εγγρα 
ψες γioc τα διιδασκόμενα -μαθή­
ματα στο Λύκειο, που άρχισαν 
στις 15 Σ)6ριου και θα συνεχι 
σθουν και ως το τέλος του μη­
νάς, γίνονται στο Λύκειο των 
Ελληνιδων (Λεωφόρος Δουκός 
Μττοφωρ —τηλ: 282574) και 
οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
προσέρχονται καθημερινώς μέ­
χρι και το Σάββατο 29)9)84, 
ωρα 6—ι8μ.μ.

Τα μαθήματα είναι:
Εθνικών χορών για παιδιά, νέ 
ους και νέες. Ρυθμικής, Γυμνά 
στικης, Κλασσικού Μπαλέτου 
και Τζαζ.

Τα μαθήματα αρχίζουν την 
1 ην Οκτωβρίου.

(Εκ του Λυκείου)

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 
ΤΜΙΗΜίΑ ΔΗΜ. ΣΧΕΣΕΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Από το τμήμα υπολογισιτώνι 
του Π.Κ. προσκαλούνται οι 
,ιροιίτήτές του τμήματος σ® συ 
νυντησή' γνωριμίας μα το εκ 
παιβευίτικό προσώπίκόι σήμερα 
11—<12 στην πτέρυγα Β αρ. 202 
στα πιροίκαπασκευασμιένα κτίρια 
του Πανε-πιστη,μίου Κρήτης Η 
ράκλειο. Κατά 'την γνωριμία 
θα προσφερθεί Κρητικό κέρα­
σμα.

ΕΚΔΡΟΜΗ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΥ
Ο Ορειβατικός Σύλλογος Η 

ρακλείου θα πραγματοποιήσει 
την ερχόμενη Κύριακη 3Ό)9) 
84 εκδρομή στην ΣΕΛΕΝΑ. A 
ναχωρηση από την ιΠλατεια 
Μουσείου ωρα 7 για το χωρίο 
Τζερμιαδω και από εκεί στη κο 
ρυφη ΣΕΛΕΝΑ (υψορ. 1560) 
και επιστροφή στο Τζερμιάδο. 
Ωρες πορείας 7

Δηλώσεις συμμετοχής και πλη 
ροφοριες στα εντευκτήριά μας 
και στα τηλέφωνα 220.068 και 
287.1 10

Από τον ΕΟΣ

ιΕΑΛΗΗΙίΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤ ΙΑ 
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΙΕΠ IΜΙΕΑΗΤΗΡIΟ ΗΡΑΚΛΕΙ ΟΥ 

ΠιΡΟΚιΗιΡΥΞΗ 
ΔΗΜΟΣ Ι ΟΥ 
ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΥ

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

κο

αποδοκι μάσει.
Σεβόμαστε την ηλικία σας 

κ. Αουλουδάκη και δεν -θέλουμε 
αψιμαχίες εις βάρος σας διά 
μέσου του τύπου. Επίσης δεν 
θέλουμε να ξύνουμε παλιές πλι 
ίγές γιατί αυτό σιγουοα δεν 
συμφέρει την ενότητα της 
ρας μας.

> Είναι πράγματι κρίμα πολ­
λοί από τους παλιούς Εαμίτες 
να είναι πρωτεργάτες της Ν. 
Δημοκρατίας σήμερα, που χω 
ρίς τύψεις και συνείδηση που 
Αουν ιδεολογίες και πιστεύω· 
στον βωμό του συμφέροντος. 
Μα ακόμη και τώρα πιο πρό 
σφατα, είναι αδιανόητο το πο 
σο γρήγορα ξεχάσοπε πόσο ξύ 
λο έφαγε ο μοναχογυος σας το 
(1967, φοιτητής τότε και μέλος 
της ΠΑΣΠ και πόσα χρόνια έ­
λειπε στο εξωτερικό. Είναι: τό 
σο πρόσφατα τα γεγονότα που 
μόνο κάποιος που έχει χάσει 
την μνημη του μπορεί να ηι 
στευει σ ένα κόμμα που έχει γεν 
νησει και γαλουχήσει όλες τις 
δικτατορίες στην Ελλάδα. Η 
Κρήτη κ. Λουλουδάκη ανέκαθεν 
έχει γεννήσει αγωνιστές πρα­
γματικούς σαν τον 'Βενιζέλο 
που αναφέρετε, και να λέγεσαι 
'Κρητικός σήμερα είναι τιμή 
και δόξα γιατί σ όλο τον κόσ 
Ιμο ξέρουν τώρα πια πως Κρη·τ 
κός σημαίνει Δημοκοάτης. Και 
όμως κάνεις μας δεν μπορεί 
να το χαρει γιατί το νεωτερο 
φυντάνι της και νυν αρχηγός 
σας έχει γράψει τις μελανώτε­
ρες σελίδες στην ιστοοια της 
Ελλάδος. Και λυπούμαστε πρα 
γματικά που και υόνο με τις 
λέξεις τον έχετε δυκλα στον Βε 
νιζέλο στον Κεννεντυ και στον 
ιΤσωρτσιλ, Αν είναι ποτέ δυνα 
τόν να παντρευτεί η λευτεριά 
και η Δημοκρατία με την προ 
δσσια και τον Αμερικανισμό.

Η Συντονιστική Επιτροπή 
ΧΑΡΑΛΑΜιΠΑΚΗΣ ΕΜΜ 
ΜΟΥΝΤΡΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ 
Γ'ίΑΛίΤΑΚΗιΣ EMM. 
ΔΑΝΕΛΑΚΗΣ ΑΝΤΩΜΙΟΣ

I ΜΑΡΑΓΚΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΕΙΑΛΗΝΙΚΉ < ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ; 
ιΕίΜΠΟΡΊΚΟ ΚΑΙ 
ΒΙιΟιΜ.Η'ΧΑΝΙΚΟ 
•ΕΠΙΙιΜΕΛιΗΤΗΡΙΟ 
ΗΡΑΚΛΕΓΟιΥ
ΠΡΟΧΕΙΡΟΣ ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΣ

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ
~ Τοι Εμπορικό και ΒιομηχαΜ 
,κό ΕΙπίιμίΒλητήριο Ηρακλείου 
:θα διενεργήσει πρόχειρο μ®10 
δοτικό διαγωνισμό με σφρΟΥ1 
σμίένες προσφορές στις 5408* 
ηΐμ|έρα Παρασκευή και ώρα 12 
τοι μιέσημιέρι, για την ανάδειξΊ 
τελέύταίου ,μειοδότη, για τηΥ ε 
πι'σϊκέιυή, λουστράρισμα και τα> 
πέΐσάριάμα 40 καθισμάτων της 
αίθουσας του Δ.Σ. του Επιμε^Ί* 
,τηρίόυ.

Ο' Α)1τ.ρόεδρος 
Κώστας Λάκας

Το Εμπορικό και Βιομηχανι 
Επιμελητήριο Ηρακλείου

προκηρυσσει Δημόσιο Μειοδοτι 
κό Διαγωνισμό με σφραγισμέ 
νες προσφορές, για την προμή 
θεία των παρακάτω υφασμάτων 
προϋπολογισμού δαπάνης 250. 
000δρχ

α) Βι-λουδο 20 μέτρα, φόδ­
ρα 20 μέτρα και βουαλάζ 10 
ιμέτοα για 3 κουρτίνες που θα 
ράψουν από τον προσφέροντα 
και κατα συνέπεια οι τιμές 
των υφασμάτων θα περιλαμβά 
νουν και τα έίξοδα ραφής.

I 6); Στόφα 80 μέτρα για τα 
πετσάρισμα 40 ξύλινων καθι­
σμάτων.

Ο διαγωνισμός θα γίνει στα 
Γραφ'εια του Εμποοικου και Βι 
ο,μηχανικού Επιμελητηρίου Ηρα 
κλείου την 16 'Οκτωβρίου 1984 
ημέρα Τρίτη κοι ωρα 12 το 
ίμεσημέρι από την Επιτροπή 
προμηθειών.

Για περισσότερες πληροφορι 
ες τηλεφωνήσατε στο Ώ82420 
αρμόδια κ. Ειοηνη Χρηστάκη.

Ο Α)ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΚΩΣΤΑΣ ΛΑΚΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ιΗ Ένωσηι Γεωριγιικών Συνε 

ταιιριισμών Ηρακίλείοα ανακοτνω 
νει στους ΣαύλΤανοκαρ.αΐγΐωΎουί 
ότι σπό σήμερα Πέμκτη 27-9-84 
ιθα παραλαβαίνει σταφίδες εσο 
δείας 1984 στα παρακ’άτωι Κ6'* 
τρα Παραλαβής:

1. Μέλισσείδη; (Φοινικιά).
2. ΕΙξατγιωιγικήΙ Ένιωσηι (Φοιν® 

κιώ)(.
3. ΚΡΙΗΤΙΕΞ (Φοινικιά)
4. Σόυιλήϊόνιοιίση., ,(iAp%lEKl 

Μακαρίου 42 —Ηράκλειο).
Οι παραγωτ/οί θα πρέπει: να 

φέρουν μαζί τους την AWtoV 
;μιΐκιή| τους ταυτότητα, για 
συμπλήρωση των απαιτουμέν°)ν 
διικαιολογηιτιΚών.

Ηράκλειοί 27-9-1984
Από την Ε.Γ.Σ.Η

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το διοικητικό Συμβουλι0 

του ΚΑΠΗ εκφράζει τις ενχ®?1 
στίες του ττρος τον κ. Ειταμει 
νωνδα Σολουνια, κάτοικο Ρόδον 
για την ευγενη δωρεά των 5. 
000 δραχμών ποος τθ 
εις μνη.μην της Μάνιας Σκουλα.

Το Διοικητικό Συμβοαλι0 
του ΚΑΠΗ


